

खबर संक्षेप

जसरा में जल निगम का पाइप टूटा, आपूर्ति बाधित

जसरा। जसरा रेलवे कॉसिंग सरफां मोड़ पर बिजली का खंभा लगाने के दौरान जमीन के अंदर गया जल निगम का पाइप टूट गया। जिससे दर्जनो लोगों के घरों में पानी नहीं पहुंच पा रहा है तथा प्रतिदिन हजारों लीटर पीने का पानी सड़क पर बह जा रहा है। लगभग एक सप्ताह पूर्व जसरा रेलवे कॉसिंग के पास मोड़ पर टूट कर की टक्कर से बिजली का खंभा टूटकर गिर गया था। जिसके बाद बिजली विभाग के कर्मचारियों द्वारा खंभा लगाने के दौरान जमीन के अंदर पानी की आपूर्ति के लिए विच्छाई गई जल निगम की पाइप टूट गई। जिससे लगातार पानी का रिसाव हो रहा है। वहीं आसपास के एक दर्जन से अधिक घरों में पीने के पानी की आपूर्ति भी बाधित है। लोगों ने इसकी शिकायत कई बार जल निगम व बिजली विभाग के अधिकारियों से की। लेकिन समस्या का समाधान नहीं हो सका। वहीं इस जल निगम शौल्ड कुनार सिंह का कहना है कि बिजली विभाग के द्वारा बिजली का खंभा लगाने के दौरान पाइप टूटा है। इसलिए बिजली विभाग के लोग बिजली का खंभा दूसरी जगह लगाएंगे। उसके बाद ही जल निगम के पाइप की मरम्मत हो पाएगी। उन्होंने कहा कि बिजली विभाग के जेई को इस संबंध में मौखिक जानकारी दे दी गई है। वहीं करुण कुनार सोनी, अयोध्या सोनी, उमेश चंद जायसवाल, मुन्ना केसरवाणी, मनोज कुनार केसरवाणी, राजेश गुप्ता आदि के घरों में पानी की आपूर्ति बाधित होने से लोग पानी का संकट झेल रहे हैं।

संचालित योजनाओं के क्रियान्वयन एवं निर्माणाधीन कार्यों को लक्ष्य के सापेक्ष शत-प्रतिशत पूर्ण किया जाय : मण्डलायुक्त

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। मण्डलायुक्त संजय गोयल की अध्यक्षता में शुक्रवार को आयुक्त कार्यालय के गांधी सभागार में कर करेतर एवं राजस्व वसूली के साथ-साथ विकास प्राथमिकता के कार्यों की प्रगति के संबंध में मण्डलीय समीक्षा बैठक आयोजित की गयी। बैठक में मण्डलायुक्त ने कर-करेतर से सम्बंधित विभागों के राजस्व वसूली की प्रगति की समीक्षा करते हुए वाणिज्य कर विभाग, आबकारी, स्ट्याम एवं रजिस्ट्रेशन, परिवहन, विद्युत विभाग, खनन विभाग, वन विभाग, मण्डो समिति सहित अन्य सम्बंधित विभागों के अधिकारियों को प्रवर्तन की कार्यवाही में तेजी लाते हुए लक्ष्य के सापेक्ष शत-प्रतिशत वसूली सुनिश्चित किये जाने का निर्देश दिया है। आबकारी विभाग की राजस्व वसूली की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने फतेहपुर एवं प्रतापगढ़ की वसूली कम पाये जाने पर वसूली में तेजी लाने के निर्देश दिये। परिवहन विभाग के राजस्व वसूली की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने 15 दिन का विशेष अभियान चलाकर आरसी की वसूली सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। बाट माप विभाग को सक्रियता के साथ घटौती पर रोक लगाने व छापे के दौरान घटौतीली करते पकड़े जाने पर जुमाना वसूली की लगातार कार्यवाही करते रहने के लिए कहा है साथ ही विशेष अभियान चलाकर पेट्रोल पम्पों में घटौतीली की शिकायत की जांच करने के निर्देश दिये हैं। सिंचाई विभाग की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त नहरों में सिस्टे सफाई एवं नहरों में टेल तक पानी पहुंचाये जाने के सम्बंध में जानकारी ली। उन्होंने सम्बंधित

मण्डलीय समीक्षा बैठक सम्पन्न : विशेष अभियान चलाकर आरसी की वसूली सुनिश्चित किये जाने के लिए निर्देश



शुक्रवार को आयुक्त कार्यालय के गांधी सभागार में कर करेतर एवं राजस्व वसूली के साथ-साथ विकास प्राथमिकता के कार्यों की प्रगति के सम्बंध में मण्डलीय समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त

अधिकारियों को समय से मिले की सफाई एवं टेल तक पानी पहुंचाये जाने के निर्देश दिये हैं। लोक निर्माण विभाग के कार्यों की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने मण्डल के सभी जनपदों में अभियान चलाकर गड्डियों को भरने का निर्देश दिया है। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने फतेहपुर, कोशाम्बी, प्रतापगढ़ में अस्वीकृत किये गये, दावों की संख्या अधिक होने पर अधिकारियों को चेतावनी देकर कहा कि किसानों का नुकसान किसी भी दशा में बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। उन्होंने अधिकारियों को मौके पर जाकर उनके दावों की पड़ताल कर पात्र लोगों को योजना से लाभान्वित करने के लिए कहा है। प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी एवं प्रधानमंत्री आवास

योजना ग्रामीण की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने जनपद कोशाम्बी में प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी की प्रगति कम पाये जाने पर उसे और बढ़ाने के लिए कहा है। उन्होंने पेयजल योजनाओं के तहत कराये जा रहे कार्यों में जनपद कोशाम्बी में पेयजल योजना की प्रगति खराब पाये जाने पर कहा कि अभी तक जिन योजनाओं को आरम्भ नहीं किया गया है, उन्हें जल्द से जल्द शुरू करावें। वृद्धावस्था पेंशन, किसान पेंशन, विधवा पेंशन एवं दिव्यांगजन पेंशन योजनाओं की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने वृद्धावस्था पेंशन, किसान पेंशन एवं विधवा पेंशन के सत्यापन के कार्य को जल्द से जल्द निस्तारित कराकर पात्रों को पेंशन योजना से लाभान्वित कराये जाने के लिए

कहा है। कन्या सुमंगला योजना की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने प्राण आवेदन पत्रों के सत्यापन के कार्य को जल्द से जल्द पूरा कराकर पात्रों को योजना से लाभान्वित कराये जाने के लिए कहा है। पोषण अभियान की समीक्षा करते हुए मण्डलायुक्त ने मण्डलों में चिह्नित बच्चों की संख्या कम होने पर सम्बंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि ज्यादा से ज्यादा बच्चे जो कुपोषित हैं, उन सभी को इसका लाभ दिलावें, इसके लिए मण्डल के सभी मुख्य विकास अधिकारियों को इसकी मानीटरिंग करने को मण्डलायुक्त ने कहा है। स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा करते हुए उन्होंने संविदा पर रखे जाने वाले चिकित्सकों की शत-प्रतिशत नियुक्ति न पाये जाने पर रिक्त संविदा

चिकित्सकों की तैनाती सुनिश्चित कराये जाने का निर्देश दिया है। आयुष्मान भारत योजना के तहत बनाये जा रहे गोल्डेन कार्ड की प्रगति में तेजी लाने के निर्देश देते हुए मण्डलायुक्त ने मण्डल के सभी मुख्य विकास अधिकारियों को इसकी मानीटरिंग करते रहने के निर्देश दिये हैं। ज्यादा से ज्यादा बच्चे जो कुपोषित हैं, उन सभी को इसका लाभ दिलावें, इसके लिए मण्डल के सभी मुख्य विकास अधिकारियों को इसकी मानीटरिंग करने को मण्डलायुक्त ने कहा है। स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा करते हुए उन्होंने संविदा पर रखे जाने वाले चिकित्सकों की शत-प्रतिशत नियुक्ति न पाये जाने पर रिक्त संविदा

का सोशल ऑडिट कराने के साथ-साथ जेई से भी इसके वैरिफिकेशन कराने के लिए कहा है तथा इसके अभिलेख बनाकर सुरक्षित रखने के लिए कहा है। मण्डलायुक्त द्वारा ग्राम पंचायत भवनों के निर्माण कार्य की समीक्षा में जनपद प्रतापगढ़ की प्रगति सही न पाये जाने पर तेजी लाने के निर्देश दिये गये हैं। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत प्रतापगढ़ में कराये जा रहे कार्य की प्रगति धीमी होने पर जनवरी माह तक इस कार्य को पूर्ण कराने के लिए कहा है। प्रधानमंत्री जन विकास कार्यक्रम के तहत कराये जा रहे निर्माण कार्य में जनपद फतेहपुर में अंदौली वार्ड में हाईस्कूल भवन निर्माण के बन जाने के बाद भी हैण्डओवर की कार्यवाही में देरी किये जाने पर नाराजगी जताते हुए मण्डलायुक्त ने जल्द से जल्द हैण्डओवर की कार्यवाही किये जाने के लिए कहा है। इसी कार्यक्रम के तहत प्रतापगढ़ में राजकीय पॉलिटेक्निक के निर्माण में बजट होने के बाद भी कार्य में देरी पर कार्यदायी संस्था को कड़ी फटाक लगाते हुए जल्द से जल्द कार्य पूरा करने के निर्देश दिये हैं। साथ ही प्रतापगढ़ के आंगनवाड़ी केन्द्र टिकरी मानघाता के निर्माण कार्य को धनराशि आवंटित होने के उपरान्त भी कार्य न शुरू न कराये जाने पर नाराजगी जताते हुए कार्य को तुरंत शुरू कराये जाने का निर्देश दिया है। इस अवसर पर जिलाधिकारी प्रयागराज संजय कुमार खत्री, जिलाधिकारी प्रतापगढ़ डॉ० नितिन बंसल, जिलाधिकारी कोशाम्बी सुजीत कुमार, जिलाधिकारी फतेहपुर श्रीमती अपूर्वा दुवे सहित अन्य जनपदों के मुख्य विकास अधिकारियों के साथ ही संयुक्त विकास आयुक्त एवं अन्य विभागों के मण्डलीय अधिकारी उपस्थित रहे।

असिस्टेंट प्रोफेसर सहित निलंबित इंस्पेक्टर-दरोगा पर एफआईआर दर्ज

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। कर्नलगंज में दर्ज दुकर्म केस के गवाह को फर्जी तरीके से जेल भेजने के मामले में हड़पतिवार को फिर बड़ी कार्यवाही हुई। मामले में निलंबित किए जा चुके पूर्व हड़िया इंस्पेक्टर बुजेश सिंह और दरोगा बलवंत यादव समेत तीन के खिलाफ जार्जटौजन थाने में नामजद एफआईआर दर्ज की गई। मुकदमे में तीसरा आरोपी सीएमपी डिग्री कॉलेज का असिस्टेंट प्रोफेसर मदन यादव है। इसके अलावा साजिश में आरोपियों के सहयोगी रहे अन्य लोगों को अज्ञात में आरोपी बनाया गया है। कार्यवाही से पुलिस विभाग में हड़कप मचा है। जार्जटौजन थाने में एफआईआर पीठिता के उस शिकायती पत्र के आधार पर दर्ज हुई है, जो उसने एडीजी जेन प्रयागराज समेत अन्य पुलिस अफसरों को दिया था। साथ ही इसकी प्रति भारत के मुख्य न्यायाधीश, इलाहाबाद हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश, एएससी-एसटी आयोग व राज्य महिला आयोग समेत अन्य को भेजी थी। तहरीर में पीठिता की ओर से गंभीर आरोप लगाए गए हैं। सुलह के लिए दबाव बनाता रहा मदन यादव उसने बताया कि उससे दुकर्म का आरोपी मदन यादव अपने पद व प्रभाव के चलते उसके साथ ही उसके गवाह, परिवारजनों फर्जी मुकदमा दर्ज कराकर अपने मुकदमे में सुलह के लिए दबाव बना रहा है। इसी के तहत उसने पहले फूटपुपर में उसके भाई व गवाह पर दुकर्म का फर्जी केस दर्ज कराया। इस मामले में एफआर लगने के बाद उसने हड़िया इंस्पेक्टर रहे बुजेश सिंह के साथ मिलकर उसके गवाह को हड़िया में दर्ज दुकर्म के मामले में फर्जी तरीके से जेल भेज दिया। इसी नही आरोप यह भी है कि इसके अलावा भी उसके खिलाफ मदन यादव की तहरीर पर जार्जटौजन थाने में दो फर्जी मुकदमे लिखावा दिए। तहरीर में मांग की गई कि मदन यादव व इस साजिश में शामिल इंस्पेक्टर बुजेश सिंह, एफआई बलवंत यादव व अन्य लोगों पर विच्छाई कार्यवाही कर उसकी व उसके गवाह व परिवारजनों की जान-माल की सुरक्षा की जाए।

कुल 14 धाराओं में लिखा गया केस

निलंबित इंस्पेक्टर-दरोगा व असिस्टेंट प्रोफेसर पर कुल 14 धाराओं में केस दर्ज किया गया है। इनमें लोकसेवक का किसी व्यक्ति को क्षति पहुंचाने के आशय से कानून का उल्लंघन करना, लोकसेवक का क्षति कारित करने के आशय से अशुद्ध दस्तावेज रचना, लोकसेवक द्वारा किसी व्यक्ति को दंड से या किसी संपत्ति के सम्पहरण से बचाने के आशय से विधि के निर्देश की अवज्ञा करना, किसी व्यक्ति को दंड या किसी संपत्ति की सम्पहरण से बचाने के आशय से लोकसेवक द्वारा अशुद्ध अभिलेख या लेख की रचना करना, किसी व्यक्ति को गलत तरीके से प्रतिबन्धित करना समेत अन्य धाराएं शामिल हैं। जिनमें आपराधिक षडयंत्र और एएससी-एसटी एक्ट भी शामिल है।

एक ही गांव के स्पेक्टर व असिस्टेंट प्रोफेसर

पीठिता की ओर से पुलिस को दी गई शिकायत में बताया गया है कि उसके मुकदमे का आरोपी मदन यादव व निलंबित इंस्पेक्टर बुजेश सिंह दोनों गाजीपुर के करीमुद्दीनपुर गांव के रहने वाले हैं। इसी के तहत दोनों ने मिलकर यह साजिश रची, जिसमें अपने अन्य सहयोगियों को भी शामिल कर लिया। इसके साथ ही दबाव बनाने के लिए उसके गवाह को फर्जी तरीके से जेल भेजा और उस पर फर्जी केस भी दर्ज कराए।

अभी और पुलिसकर्मियों के आ सकते हैं नाम

सूत्रों का कहना है कि मुकदमे में अभी दो ही पुलिसकर्मियों को नामजद किया गया है। लेकिन विवेचना के दौरान अभी कई अन्य पुलिसकर्मियों के नाम भी सामने आएंगे। गौरवलेन है कि इस मामले में कुल आठ पुलिसकर्मियों निलंबित किए जा चुके हैं। इनमें पूर्व सचिवतास प्रभारी संजय सिंह यादव, इंस्पेक्टर शिशुपाल शर्मा, एएसआई महेश चंद निषाद, हेड कॉन्स्टेबल पन्नालाल यादव, अजय यादव व कॉन्स्टेबल केके यादव भी शामिल हैं। विवेचना निष्पन्न हो से हुई तो साजिशकारताओं के रूप में इन पुलिसकर्मियों का नाम आना लगभग तय है।

मनरेगा मेठों को अस्मिता एप पर दिया गया प्रशिक्षण

अखंड भारत संदेश

करछना। विकास खंड सभागार में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी एक्ट के अंतर्गत विकासखंड के समस्त ग्राम पंचायतों में तैनात महिला मेठ का प्रशिक्षण शुक्रवार को आयोजित किया गया, उक्त प्रशिक्षण आयुक्त मनरेगा योगेश कुमार की अध्यक्षता में पूरे प्रदेश में वैचिनार के माध्यम से किया गया, जिसके तहत विकास खंड करछना में भी ब्लॉक सभागार में खंड विकास अधिकारी राम विलास राय की अध्यक्षता में प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित की गई जिसमें महिला मेठों को सक्रिय करने की बात कही गई, तथा एडीओ आईएसबी रामेश्वर सिंह, एडीओ पंचायत विवेक मिश्रा द्वारा महिला मेठ को सक्षम रूप से समझाया गया कि कार्य कैसे करना है तथा मनरेगा कम्प्यूटर ऑपरेटर मनीष शुक्ला द्वारा प्रशिक्षण कार्यक्रम की व्यवस्था की



करछना ब्लाक में मनरेगा मेठों को जानकारी देते वीडिओ राम विलास राय।

गई, वहीं ब्लॉक मिशन प्रबन्धक आदित्य तिवारी ने प्रशिक्षण उपरान्त समीक्षा बैठक लेकर मेठ के कार्य के बारे में विस्तार से चर्चा की तथा विभिन्न गांव पंचायत के महिला मेठ द्वारा किए गए कार्यों की समीक्षा की तथा सभी तैनात मेठों को सक्रिय

भागीदारी करने पर जोर दिया ताकि ग्राम पंचायत स्तर पर कोई भी नरेगा मजदूर कार्य प्राय करने से वंचित ना रहे। उक्त अवसर पर ब्लॉक कर्मी संतोष साहू, जलज शर्मा, धर्मेन्द्र यादव, रविन्द्र पटेल सहित बड़ी संख्या में महिला मेठ आदि उपस्थित रहे।

नगर निगम ने चलाया स्वच्छता अभियान, डेगू से बचने की दी जानकारी

प्रयागराज। शहर को डेगू से मुक्त रखने के लिये नगर निगम स्वास्थ्य विभाग जोर दार अभियान के तहत सभी वार्डों के जोनल अधिकारी अपने अपने वार्डों में घूम घूम कर लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करते हुये कह रहे हैं कि डेगू जैसे विषाणु के पनपने वाले मच्छर से बचने के लिये घर के आसपास साफ स्वच्छ बनाये रखे घर में वाटर कूलर में छत पर खुली टिकियो मे बेकार टीन के डिब्बे टायर फूलदान खाली बोटलो मे पानी इकठ्ठा न होने दे जिससे मच्छर का प्रकोप न बढ़ने पाये घर के आसपास पानी इकठ्ठा न होने दे सोते समय मच्छरदानी का प्रयोग करे बच्चो को स्कूल भेजते समय उन्हे पूरी आस्तीन कपडे भोजा जुते पहनाये नगर निगम हर सम्भव प्रयास कर शहर के गली नौहल्ले में फागिंग यूना छिड़काव दिन रात सफाई कर्मी स्वच्छता के प्रति लगे हुये है ईसी कडी मे नगर निगम के स्वच्छता ब्राड एग्जैकडर राजेन्द्र कुमार तिवारी दुकानजी अपने स्वच्छता परिधान पहनकर लोगो को डेगू जैसे विमारी से बचने के लिये घूम घूम कर लोगो को जागरूक करे के लिए नगर निगम की प्रचार-प्रसार वाहन से माईक द्वारा लोगो को अपील कर रहे हैं।

भागवत कथा सुनने का सौभाग्य मिलना बड़ा ही दुर्लभ : हरिप्रपन्नाचार्य महाराज

अखंड भारत संदेश

जघई। जंघई बाजार में आयोजित श्रीमद्भागवत कथा में पांचवें दिन कथा व्यास रामानुजाचार्य हरिप्रपन्नाचार्य महाराज ने श्रीकृष्ण जन्म प्रसंग का संगीतमय वर्णन करते हुए कहा कि भागवत कथा सुनने का सौभाग्य मिलना बड़ा दुर्लभ है जब भी हमें यह सुअवसर मिले, इसका सदुपयोग करना चाहिए। कथा सुनते हुए एवसे के अनुसूचर कार्य करें कथा का सुनना तभी सार्थक होगा। जब उसके बताए हुए मार्ग पर चलकर परमार्थ का काम करें। श्रीमद्भागवत कथा की अमूर्त वर्षा करते हुए कथा व्यास ने कहा कि जब भगवान का कारागार में जन्म हुआ तो रात के आधे काल में सब पहरदार सम्मोहन में आ गए। वासुदेव की बेड़ी खुल गई। तब देवकी के परामर्श अनुसार बालक को टोकरी में रखकर यमुना पर कर गोकुल में नंदामा में कन्या से बदल आए। उस समय यमुना पूरे उपान पर थी। लेकिन भगवान श्रीकृष्ण के पैर का स्पर्श होते ही वह शांत हो गई। नंद के यहां 75 वर्ष बाद बालक हुआ था तो इस पर नंदामा में खुशियां मनाई गई। उषर, कंस को सूचना दी कि देवकी को आठवां बालक हुआ है तो उसने देवकी से कन्या को छीनकर पथर पर पटकना चाहा। लेकिन वह आकाश गंग में स्वर्गारीण कर गई। कंस को बता दिया कि तेरा मारने वाला ब्रज मंडल में अवतरित हो गया है। कथा व्यास ने अनेक सुंदर प्रसंग सुनाते हुए कहा कि सभी अपने परिवारों को सुधारें तो पूरा भारत देश सुंदर हो जाएगा महाराज ने कहा कि वैचारिक एवं



बौद्धिक शक्ति के कारण इंसान सभी जीवों से अलग है इनकी बौद्धिक कुशाग्रता का अर्थ अपने विचारों में शुभता एवं मंगलकामना भी है यदि इंसान के विचार औरों के बारे में अच्छे है तो वह देवों के समान श्रेष्ठ इंसान है तथा इस तरह की सद्बुद्धि को अपने साथ रखने वाला व्यक्ति जीवन में असीम सफलताएं अर्जित करता तुलसीदास जी ने इसके बारे में कहा है कि जहाँ सुमति, वहाँ संपत्ति नांना, जहाँ कुमति, तहां विपति निदाना इस मौके पर कथा के मुख्य यजमाना रामराज मिश्रा, प्रेमलता मिश्रा, मानस भास्कर अनुज महाराज, आचार्य अंबुज द्विवेदी, मदन गोपाल, संपर्षण,भाजपा विवेक शुवाल, मनोष पांडेय, अभिषेक शुक्ला, मनोज कुमार मिश्रा, अभिषेक मिश्रा, मयंक मिश्रा, शिवम मिश्रा, दीपक मिश्रा, छोटेलाल सोनी, जवाहरलाल गौड़, हरिश्चन्द्र विश्वकर्मा, छोटेलाल मिश्रा सहित तमाम लोग मौजूद रहे।

न्यूज झरोखा

नेहरू ग्राम भारती विधिक जागरूकता कार्यक्रम के तहत विधि छात्र छात्राओं ने किया प्रयागराज लॉ म्यूजियम का भ्रमण



प्रयागराज। शुक्रवार को विधि संकाय, नेहरू ग्राम भारती मानित विश्वविद्यालय, प्रयागराज के विधि छात्र / छात्राओं को विधिक जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत लॉ म्यूजियम प्रयागराज का भ्रमण करवाया गया। यहां पर रजिस्ट्रार इलाहाबाद उच्च न्यायालय एवं विभागाध्यक्ष डॉ० स्वनिल त्रिपाठी जी ने लॉ म्यूजियम के प्रभारी तथा समस्त कर्मचारी गण को धन्यवाद ज्ञापित किया। इस मौके पर कार्यक्रम में इलाहाबाद उच्च न्यायालय के डिप्टी रजिस्ट्रार श्रीमती आरती, महायुक्त रजिस्ट्रार श्री संतोष श्रीवास्तव, सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, प्रयागराज प्रह्ला सिंह (द्वितीय), विधि संकाय सदस्य डॉ० दिलीप कुमार डॉ० वंश लोचन प्रसाद डॉ० मोनिका सिंह डॉ० श्वेता गुप्ता श्री अमित कुमार श्री महेंद्र कुमार तथा वी.ए.एलएल, एलएल.बी. एवं एलएल.एम के सैकड़ों छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

खानपुर प्राथमिक विद्यालय में कैप लगाकर लगाया गया टीका



मेजा रोड। केंद्र सरकार की रणनीति और योगी सरकार की जागरूकता से कोरोना महामारी को हराने में बड़ी कामयाबी हासिल की है देश में सैकड़ों वैक्सिनेशन भी सरकार की बड़ी उपलब्धियों में है विकासखंड उरुवा के ग्राम सभा खानपुर के प्राथमिक विद्यालय में शुक्रवार को प्रधान प्रतिनिधि गोरे लाल गुप्ता के नेतृत्व में स्वास्थ्य विभाग के द्वारा दूसरे डोज के वैक्सिनेशन कैम्प का आयोजन किया गया। कैम्प पहुंचे ग्रामीणों ने कोरोना से बचाव हेतु दूसरी डोज लवावाई। इस दौरान प्रधान प्रतिनिधि गोरेलाल ने कहा कि कोरोना से बचाव का टीका किसी संजीवनी से कम नहीं है। क्षेत्र में जो भी लोग अभी तक वैक्सिनेशन से जुड़ नहीं पाए हैं उन्हें हम प्रेरित करेंगे। इस दौरान शिक्षक साकेत तिवारी, समाजवादी छात्र सभा के जिला सचिव अर्पित तिवारी सफाई कर्मी रामबाबू सहित स्वास्थ्य विभाग की टीम मौजूद रही।

नागरिक पीजी कालेज जंघई में टेबलेट, स्मार्टफोन फार्म का वितरण प्रारंभ



जंघई। नागरिक पीजी कालेज जंघई में टेबलेट, स्मार्टफोन का फार्म कार्यालय से वितरण हो रहा है। शुक्रवार को प्राचार्य डाक्टर राजीव मालवीय के दिशा निर्देश में संयोजक बुजेश यादव, विभागाध्यक्ष हिंदी गंगेश दीक्षित, कार्यालय अधीक्षक करुणेश त्रिपाठी ने छात्र, छात्राओं को फार्म अपने हाथों प्रदान करके टेबलेट/स्मार्टफोन फार्म वितरण का कार्य प्रारंभ किया इस अवसर पर महाविद्यालय के समस्त शिक्षक प्राक्टोरियल समिति के सदस्य, समस्त शिक्षणोत्तर कर्मचारी छात्र छात्राओं के उमड़ें समूह को दिशा निर्देश देते हुए मार्गदर्शन करते रहे।

सैकड़ों युवकों ने कांग्रेस की ग्रहण की सदस्यता

अखंड भारत संदेश

बारा। बारा विधानसभा क्षेत्र के संघसंगील साथी त्रिश राणा की अनुगवाई में ब्लाक कांग्रेस कार्यालय जसरा पर शुक्रवार को सैकड़ों नवयुवकों ने कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। मौके पर उपस्थित मुख्य आतिथि पूर्व प्रदेश महासचिव सुधाकर तिवारी ने सभी नवयुवक साथियों को कांग्रेस परिवार में शामिल होने पर बधाई दी और कहा कि कांग्रेस ने हमेशा ही जन भावनाओं के अनुरूप में काम करते हुए हर व्यक्ति के दुख और दर्द को समझ करके हमेशा ही कार्य करती रही है और उसी के अनुरूप में कांग्रेस पार्टी की सरकार ने किसानों का 72 हजार करोड़ रुपया एक कल्प में माफ करके देश के किसानों को एक सौगत दिया था, जो अपने आप में आज भी



सैकड़ों युवकों ने ग्रहण की कांग्रेस की सदस्यता

एक मिसाल बना रहे हैं लेकिन वही दूसरी ओर आज की यह वर्तमान सत्ता पूरी तरह से किसानों पर अत्याचार करने पर आमादा है और किसान विरोधी अधिनियम को बना करके देश के किसानों के साथ अन्याय करने पर अड़ी हुई है। आज हमारी पार्टी की राष्ट्रीय नेता राष्ट्रीय

महासचिव एवं प्रभारी उत्तर प्रदेश बहन प्रियंका गांधी जी जब जब भी देश में अन्याय होता है तो वह सड़कों पर उतर कर अपना आंदोलन करती है जिस का नमूना यह देखने को मिला कि जब लखीमपुर खीरी में किसानों के साथ अत्याचार हुआ उनके ऊपर जुल्म की दास्तां लिखी गईं तो बहन

प्रियंका गांधी जी ने सड़क पर उतर कर उन किसान परिवारों के बीच में जाने का निर्णय किया। जिस पर आज की इस सरकार में उन्हें जाने से रोकने का भरपूर प्रयास किया, लेकिन बहन प्रियंका गांधी जी उन किसानों से मिल कर दाहस बचाया और कहा कि जिस तरह से अन्याय हुआ है उसके दोषियों को सजा दिलाने के लिए हम सड़क पर अपना आंदोलन करेंगे। कांग्रेस के प्रतिज्ञा वचन में बहन प्रियंका गांधी द्वारा संकल्प लिया गया है, कि महिलाओं को 40% की भागीदारी टिकट में और इंटर पास बच्चियों को मोबाइल फोन और स्नातक पास बच्चियों को स्कूटी, अस्पतालों में मुफ्त इलाज, किसानों को उनका अधिकार एवं नाविकों को बालू का अधिकार तमाम अन्य आवश्यक तत्वों को लेकर वादा किया है। बैठक की अध्यक्षता ब्लाक कांग्रेस के अध्यक्ष प्रियंका

तिवारी ने किया। संचालन जिला कांग्रेस कमेटी जमुनापुर प्रयागराज के जिला उपाध्यक्ष विवेक पाण्डेय ने किया। बैठक में जिला उपाध्यक्ष मोहम्मद इल्ताम उर्फ बबलू खान, जिला सचिव मयंक मिश्रा, हर्षित सिंह, उब्जू प्रधान, कुंवर बहादुर सिंह, आयुष सिंह, राहुल सिंह, संजय सिंह, उत्तम सिंह, राम सिंह, कुलदीप सिंह, विवेक सिंह, कान्ची सिंह, अमन सिंह, सांचिम सिंह पटेल, आशीष दरबारी, सोनी सिंह, यूथ सिंह, दिवाकर सिंह, बालेंद्र सिंह अजीत सिंह, विपिन सिंह, अभय गौतम, शिवम मिश्रा, ऋषभ द्विवेदी, निष्कर्ष मिश्रा, विनय सिंह, उपेंद्र सिंह पटेल, अनुज सोनी, योगेश ठाकुर, संजु तिवारी, पीयूष मिश्रा, गुलशन पंडित लकी मिश्रा, राज मिश्रा, शैलेंद्र तिवारी, शिवम शुक्ला, अनुज शुक्ला, रोषण शुक्ला आदि लोग शामिल हुए।

खबर संक्षेप

आपका साथ मेरा प्रयास तब होगा प्रतापपुर का चहुँमुखी विकास : केप्टन करन सिंह

चण्डी। भाजपा-अपना दल गठबंधन के प्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र से 2017 में प्रत्याशी रहे केप्टन करन सिंह लगावार प्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न गांवों में जाकर लोगों का आशीर्वाद ले रहे हैं। इसी क्रम में नेदुला, रस्तीपुर, सरजूपुर, खखैवा, सोरो, बजती, जलालपुर गांव में लोगों से जनसंपर्क किया और कहा कि प्रतापपुर विधानसभा क्षेत्र मेरा परिवार है क्षेत्र की सेवा करना मेरा नैतिक अधिकार है। इस दौरान लोगों को संबोधित करते हुए कहा जिसको आप लोगो ने विधायक चुना वो कभी लोगों के बीच में आते ही नहीं उनका क्षेत्र के विकास और आपके सुख-दुख से कोई सरोकार नहीं है आप सभी एकजुट हो जाए बहन अनुराधा के हाथों को मजबूत करें उन्होंने आगे कहा जो गलती अगली बार हुई थी उसे इस बार दुहराना नहीं है ऐसे स्वार्थी की राजनीति करने वाले लोगो को प्रतापपुर से खदेड़ना है इस अवसर पर रस्तीपुर ग्राम सभा में जनसम्पर्क के दौरान भूमोदय पटेल, राजेश्वर सराव, प्रधान रस्तीपुर, डॉ विजय शंकर शुक्ला, सीधेश त्रिपाठी प्रधानाचार्य, गुनना सिंह कुमावत वतुवैदी, राजकपूर सराव, भाईलाल बिंद, अरवि राम यादव सहित मताम लोग मौजूद।

लांस नायक सागर उज्जल ने सरकारी राइफल से खुद को मारी गोली, मौत

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। बमरौली स्थित एयरफोर्स के मध्य वायु कमान के संचार मुख्यालय तिवारी तालाब में तैनात कम्प्यूटेशनल स्क्वाड्रन सागर उज्जल (21) पुत्र राजेंद्र सिंह ने गुरुवार देर रात सरकारी राइफल से खुद को बंदूकी के दौरान गोली मार ली। इससे उनकी मौत

पर ही मौत हो गई। फायरिंग की आवाज सुनकर एयरफोर्स कर्मी मौके पर पहुंचे लेकिन तब तक उनकी मौत हो चुकी थी। खबर मिली तो बागपत जनपद से शुकवार को दिन में मृतक का भाई पोस्टमार्टम हाउस पहुंचा, लेकिन वह मौत की वजह नहीं बता सके। रक्षा मंत्रालय के पीआरओ समीर गंगा खेड़कर ने बताया कि इस घटना की कोर्ट आफ इंकवारी कराई जा रही है।

बाइक से जा रहे पति पत्नी को रोडवेज बस ने मारी टक्कर पत्नी की मौत, पति गंभीर

प्रयागराज। शुकवार को ऐसा हादसा हुआ, जिसे सुनकर लोगों के रोंगट खड़े हो जाते हैं। दुपटना प्रयागराज से लखनऊ राजमार्ग पर नवाबगंज थाना क्षेत्र में हुई। दर्दनाक हादसे में महिला की मौत हो गई तो उसका पति गंभीर रूप से जखमी हो गया। हालांकि इस हादसे का कारण बना रोडवेज बस के चालक को लोगों ने पकड़ लिया। उसकी पिटाई करने के बाद पुलिस के हवाले कर दिया गया। नवाबगंज थाना क्षेत्र के पूरा मालक बलरु शिवलाल का पूरा निवासी संदीप शुकवार की सुबह किसी काम से बाइक से जा रहा था। बाइक पर उसकी 25 वर्षीय पत्नी रंजना देवी भी साथ में थी। वह नवाबगंज थाना क्षेत्र के हथवा बाजार में लखनऊ हाईवे पर पहुंचे। इसी दौरान प्रयागराज की ओर से आ रही तेज रफ्तार बस ने सामने से आ रही बाइक में टक्कर मारी। रोडवेज बस के चालक को लापरवाही हादसे के बाद भी नजर आई। बाइक में टक्कर मारने से संदीप सड़क पर गिर गया। वहीं बस में बाइक फंस गई। रंजना भी बाइक में फंसी थी। हादसे के बाद बस लेकर चालक वहां से भागा। इस दौरान बस में फंसी बाइक और रंजना भी घिसटते लगे। हादसा देख लोगों ने शोर मचाया लेकिन बस चालक ने इसका ध्यान नहीं दिया।



हाईकोर्ट समाचार

हाईकोर्ट ने जालौन के जिला जज पर लगाया 21 हजार का हर्जाना

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने जिला न्यायाधीश जालौन द्वारा कर्मचारी का इस्तीफा तकनीकी आधार पर अस्वीकार करने पर नाजगंजी जताई है। कोर्ट ने रेलवे में चयनित जिला अदालत में कार्यरत कर्मी के इस्तीफे को तीन माह का नोटिस नहीं देने के आधार पर अस्वीकार कर जांच बैठक के आदेश को रद्द कर दिया है। जिला जज को निर्देश दिया है कि इस्तीफा स्वीकार कर इस्तीफे की तिथि से कार्य मुक्त करें और आदेश रेलवे को प्रेषित करें। कोर्ट ने याचिका को मानसिक रूप से परेशान करने के लिए जिला जज को निर्देश दिया है कि वह याचिका को 21 हजार रुपये एक हफ्ते में भुगतान करें। यह आदेश न्यायमूर्ति सुनील कुमार ने खूब सिंह की याचिका को स्वीकार करते हुए दिया है। याचिका 2014 की भर्ती में जिला अदालत में लिपिक पद पर नियुक्त हुआ था। विभाग की अनुमति से रेलवे भर्ती बोर्ड की परीक्षा दी। स्टैनोग्राफर पद पर चयनित किया गया। उसने जिला जज को लिपिक पद से इस्तीफा भेजा और रेलवे में ज्वाइन किया। जिला जज ने यह कहते हुए इस्तीफा नामंजूर कर दिया कि याचिका ने तीन माह का नोटिस नहीं दिया है और बिना इस्तीफा स्वीकार हुए दूसरे विभाग में ज्वाइन करने की जांच बैठाई, जिसे चुनौती दी गई थी। कोर्ट ने कहा कि याचिका ने अपना प्रति लेंकर भर्ती परीक्षा दी और चयनित होने पर इस्तीफा दिया। नियम 4 के तहत नियुक्ति अधिकारी को तीन माह के नोटिस को शिथिल करने का अधिकार है। कोर्ट ने कहा कि सरकारी कर्मचारियों को एक साथ दो विभागों में काम करने का अधिकार नहीं है। रेलवे में ज्वाइन करने के

हाईकोर्ट बार एसो. चुनाव : दोनों पक्ष विवाद का निकायें सौहार्दपूर्ण हल : हाईकोर्ट

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने बार एसोसिएशन की निवर्तमान कार्यकारिणी और एल्डर कमेटी को आपसी विवाद सौहार्दपूर्ण तरीके से हल करने के लिए कहा है। कोर्ट ने एसोसिएशन का चुनाव कमेटी के आदेश को संशोधित करने की मांग को लेकर दाखिल अर्जी को जनहित याचिका के साथ 15 नवंबर को पेश करने का निर्देश दिया है और दोनों पक्षों से आपसी विवाद व बार से निष्कासन की कार्यवाही का निराकरण करने की अपील की है। कोर्ट ने कहा है कि दोनों पक्ष विवाद का हल निकालें और एक दूसरे के खिलाफ शिकायतों को वापस लेने की अर्जी दाखिल करें ताकि सौहार्दपूर्ण वातावरण में बार एसो. का चुनाव संपन्न हो सके। कोर्ट ने इनकार करते हुए दाखिल अंतर्हस्तक्षेपी अर्जी को खारिज कर दिया है। जनहित याचिका की सुनवाई 15 नवंबर को होगी।

बाद जिला अदालत से वेतन नहीं लिया है। किसी भी कर्मचारी को बेहतर सेवा में जाने का हक है। इच्छा के विपरीत को कार्य करने के लिए बाध्य नहीं किया जा सकता। जिला जज का आचरण मनमाना पूर्ण है। याचिका को मानसिक रूप से परेशान किया।

पैर पकड़वा कर माफी मंगावाने पर भड़के किसान, हाइवे जाम करने की दी धमकी

अखंड भारत संदेश

सोरांव। मऊआइमा की एडीओ कोआपरेटिव द्वारा खाद लेने गए किसान से पैर पकड़वा कर माफी मंगावाने से किसानों में उबाल आ गया है। भारतीय किसान यूनियन के जिला उपाध्यक्ष बबलू दूबे ने अटीमेटम दिया है कि 24 घंटे के अंदर एडीओ को निलंबित नहीं किया गया तो किसान नेशनल हाइवे पर चक्का जाम करेंगे। किसानों ने जिलाधिकारी के नाम संबोधित ज्ञापन नायब तहसीलदार फूलपुर को सौंपा है। बुधवार को मऊआइमा ब्लाक के मोहम्मदपुर सरायअली स्थित साधन सहकारी समिति पर खाद के लिए बड़ी संख्या में किसान जुटे थे। किसान निर्धारित मूल्य से अधिक दाम लेने का आरोप लगाते हुए हंगामा करने लगे। इसी बीच एडीओ कोआपरेटिव केचन सिंह पहुंची और हंगामा कर रहे किसानों पर बस पड़ गई। एडीओ ने प्रदर्शन में शामिल मोहम्मदपुर मगनपुर निवासी किसान बसंत लाल पुत्र ननक राम को अपने पास बुलवाया और माफी मांगने के लिए कहा। बसंत लाल का आरोप है कि एडीओ ने धमकी दी कि अगर उसने पैर पकड़ कर माफी नहीं मांगी तो उसे जेल भेज



मऊआइमा के एडीओ कोआपरेटिव के खिलाफ किसान यूनियन के नेताओं का फूटा गुस्सा।

दिया जाएगा। बसंत लाल ने एडीओ का पैर पकड़ कर किसी तरह से अपना पीछा छुड़वाया। इससे नाराज किसानों ने नारेबाजी करना शुरू कर दिया। पुलिस ने किसी तरह से समझावड़ा कर किसानों को शांत कराया। गुरुवार को जब किसान से पैर पकड़वा कर माफी मंगावाने की बात फैली तो चारों तरफ आक्रोश फैल गया। भारतीय किसान यूनियन के जिला उपाध्यक्ष बबलू दूबे ने किसानों के साथ नायब तहसीलदार

फूलपुर धर्मजय कुमार यादव को जिलाधिकारी के नाम संबोधित ज्ञापन सौंप कर चेतावनी दी कि यदि 24 घंटे के अंदर निरंकुश एडीओ पंचायत के खिलाफ निलंबन की कार्रवाई नहीं की गई तो कि नेशनल हाइवे पर चक्का जाम करेंगे। ज्ञापन देने में मुख्य रूप से रामसजीवन पटेल, सुरेंद्र पटेल, सुरेश दूबे, अहम अहमद, सरफराज अहमद उर्फ सेवू मुस्ताक, डा. राम मूरत यादव, अमरनाथ यादव आदि किसान रहे।

सविधान यात्रा जनसभा को 26 को सम्बोधित करेंगे केन्द्रीय मंत्री और मुख्यमंत्री

लखनऊ से प्रयागराज को प्रातः छ-बजे एक हजार चार पहिया वाहनों का निकलेगा सविधान यात्रा, वीरांगना उद्द देवी पासी का शहादत दिवस भी मनाया जाएगा

प्रयागराज। सविधान दिवस यात्रा 26 नवम्बर 2021 को प्रयागराज में लखनऊ से एक हजार चार पहिया वाहनों द्वारा काफिला प्रयागराज पहुंचेगा। जहां एक विशाल जनसभा का आयोजन किया गया है। जिसमें वीरांगना उद्द देवी पासी की शहादत दिवस भी मनाया जाएगा। जनसभा को केन्द्रीय मंत्री कौशल किशोर व प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आदि मुख्य रूप से सम्मिलित होकर सम्बोधित करेंगे। भारतीय जनता पार्टी प्रयागराज यमुनापार जिला मीडिया प्रभारी दिलीप कुमार चतुर्वेदी ने जानकारी देते हुए बताया कि यमुनापार जिलाध्यक्ष विभव नाथ भारतीय पंचाधिकारियों और कार्यकर्ताओं संग सविधान दिवस यात्रा व वीरांगना उद्द देवी पासी की शहादत दिवस मनाने की बैठक कर योजना बनाई है।

सदस्यता अभियान पूरा करने का लिया संकल्प

जसरा। अग्रणी विधान सभा चुनाव को लेकर भाजपा ने सदस्यता अभियान को तेज कर दिया है। शुकवार को जसरा में भाजपा विद्यार्थी नेता युग्मवार के जिला अध्यक्ष सुभाष सिंह पटेल की अध्यक्षता में दर्शन प्रतिष्ठानियों के साथ बैठक हुई। जिसमें सदस्यता अभियान को तेज कर पूरा करने के लिए रणनीति तैयार की गई। जिला अध्यक्ष ने सुभाष सिंह पटेल ने कहा कि दस हजार नए सदस्य बनाने की जिम्मेदारी प्रदेश स्तर पर नेतृत्व ने सौंपी है। जिसमें जसरा जिला प्रधिकारियों सहित युग्मवार के बीच मंडल अध्यक्षों की पूरी टीम के समूहिक प्रयास से बननी है। सभी मंडल और जिला कार्यकर्ताओं सदस्यों को सदस्यता अभियान के लक्ष्य को पूरा करने की उच्च उत्साह सदन बनाने की सदस्य संख्या का लक्ष्य निर्धारित की गई। बैठक में जिला उपाध्यक्ष शंकरपाल, सुरेंद्र सिंह पटेल, जिला अध्यक्ष डॉ सुभाष दूबे, संजय पाल, जिला मंत्री सुरेंद्र बहादुर सिंह, प्रभाज सिंह, मंडल अध्यक्ष राकेश सिंह पटेल, अरवि सिंह कुशाव, शंकर लाल गुप्ता आदि रहे।

न्यूज झरोखा

गोपा अष्टमी पर गाय माता की हुई पूजा, लिया आशीर्वाद



सहस्रो। सनातन धर्म एवं हिंदू मान्यता के अनुसार गोपाष्टमी के दिन भगवान कृष्ण और बलदाज जी पहली बार वृंदावन में गायों को चराने के लिए गए थे इनके अलावा देवी राधा ने भी भेष बदलकर पुरुष वस्त्र धारण करके खुद को एक गाय के रूप में भगवान कृष्ण के साथ शामिल हो गईं। भगवान कृष्ण और देवी राधा को एक साथ देख गायों में हलचल मच गई। जिससे परसन्न होकर गायों के झुंड में सुरभि नाम की गाय ने भगवान के ऊपर अपने वक्ष से दुग्ध निकालकर भगवान कृष्ण के ऊपर दुग्ध का बौछर किया तभी से भगवान कृष्ण को गोविंद के नाम से लोग जाने लगे और यह तिथि गोपाष्टमी के नाम से प्रचलित हो गया। इस अवसर पर क्षेत्र की चंद्रपुर उर्फ बस महुआ की महिला ग्राम प्रधान गीता तिवारी ने गो आश्रय जाकर बछड़ों सहित गाय माता की विधि विधान से पूजन करके उनको माला पहनकर व्यंजन और इत्यादि पिलाकर गाय माता के चरण स्पर्श कर उनका आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर उनके साथ ग्राम सभा की रोजगार सेवक शैलेंद्र शुक्ला को आश्रय स्थल के कर्मचारी तथा ग्राम सभा के सदस्यगण शामिल रहे। ग्राम प्रधान गीता तिवारी ने गोआश्रय स्थल पर सफाई पर विशेष ध्यान देने के लिए कर्मचारियों को दिशा निर्देश भी दिया।

अक्षय नवमी पर आवंले की पेड़ की हुई पूजा

सहस्रो। कार्तिक मास की शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि को आवंला नवमी को लोग अक्षय नवमी भी कहते हैं। इस दिन आवंला वृक्ष को मां कुम्भांडा के रूप में पूजा होती है। इसे आरोग्य नवमी भी कहा जाता है इस दिन माता कुम्भांडा का अवतरण होने से इस तिथि को कुम्भांडा नवमी भी कहा जाता है। हिंदू पंचांग के अनुसार पौराणिक मान्यताओं में कार्तिक शुक्ल पक्ष की नवमी से लेकर पूर्णिमा तक भगवान विष्णु और माता लक्ष्मी आवंले के पेड़ पर निवास करते हैं इस दिन भगवान विष्णु और लक्ष्मी की पूजन का भी विधान है साथ ही इस दिन पूजन तर्पण स्नान और दान का बहुत अधिक महत्व है। गांव की महिलाएँ एवं बच्चे अक्षय नवमी के दिन बगीचे में लगे आवंले के पेड़ की पूजा कर उसी के नीचे व्यंजन बनाकर परिवार समेत भोजन कर अक्षय नवमी मनाते हैं। गांव के बुजुर्गों का कहना है कि अक्षय नवमी के दिन आवंले की पूजन करें आवंले की फल का सेवन करें और इस दिन आवंले के वृक्ष के नीचे व्यंजन बनाकर परिवार समेत भोजन करने से सभी लोग निरोग रहते हैं और शुभ माना गया है। आवंले के वृक्ष का पूजन करने से श्री हरी समेत माता लक्ष्मी कुम्भांडा के रूप में अधिक प्रसन्न होते हैं और अपना कृपा भक्तों पर सदा बनाए रखती हैं। इस अवसर पर पंडित दिनेश चन्द्र बच्चे अक्षय नवमी के दिन इस दिन ही त्रेता युग का आरंभ हुआ था इसे कुम्भांडा नवमी के नाम से भी जाना जाता है। क्योंकि देवी कुम्भांडा इसी दिन प्रकट हुई थीं इस दिन का पूजा विधान आवंले के वृक्ष के सामने पूर्व दिशा की ओर मुंह करके बैठें धात्री के वृक्ष की पंचोपचार सहित पूजन करें फिर वृक्ष की जड़ को दुध से सिंचन करें कच्चे लूट को लेकर धात्री के तने को लपेटें अंत में घी और कर्पूर से आरती और परिक्रमा करें। ऐसा करने से आपके जीवन में संतान सुख, कष्टों से मुक्ति, धन और जन में वृद्धि, निरोगी काया, सुकर्म पुण्य तथा शुभ फल की प्राप्ति होती है।



अक्षय नवमी पर बगीचे में आवंले की वृक्ष की पूजा करती ग्रामीण महिला।

रामलीला मंच पर बार बालाओं की लड़कियां नचा कर धर्म को बनाया जा रहा मजाक

अखण्ड भारत सन्देश

सिरसा। प्रयागराज मेजा क्षेत्र में गांवों में रामलीला के माध्यम से कलाकार भगवान श्री राम की लीलाओं का वर्णन करते हैं रामलीला देखने के लिए सैकड़ों की संख्या में लोग पहुंचते हैं। इस आयोजन की पूरी तरह आस्था से जोड़कर देखा जाता है। गांव के लोग कलाकारों को भगवान स्वरूप मानकर पूजा तक करते हैं। अब ऐसे आयोजन में अश्लीलता परीसी जा रही है रामलीला में मनोरंजन के लिए बार बालाओं को बुलाया गया है। ऐसे ही मामला प्रकाश में आया है। विधानसभा मेजा थाना मेजा जनपद प्रयागराज ग्रामपंचायत चंदापुर भंभौरा में रामलीला के मंच पर बार बालाओं द्वारा अश्लील ड्रांस किए जाने का मामला प्रकाश में आया है। रामलीला के इस मंच बार बालाओं का फिल्मी गानों पर डांस करवा



रामलीला मंच पर बार बालाओं के लग रहे दुमके

जा रहा है। यह कवायद भीड़ एकत्र करने के लिए की जा रही है जिसे लेकर स्थानीय लोगों में आयोजकों के प्रति आक्रोश व्याप्त है। इतना ही नहीं आयोजक जो स्वयं धर्म के नाम पर फैलाए जा रहे अश्लीलता में बह-चढ़कर भाग ले रहे हैं। रामलीला के नाम पर आयोजित इस ऑर्केस्ट्रा में बाल-बाल आठों द्वारा अश्लील डांस किया जाने लगा। बार भी भोजपुरी गाने की धुन पर। जिससे गांव के लोग में आक्रोश बना हुआ है। अस्थायी प्रशासन ध्यान नहीं दिया तो गांव में तनाव बनकर अनहोनी का भीषण रूप बन सकता है।

भागवत कथा में शिवसेना प्रदेश प्रमुख का हुआ जोरदार स्वागत



भागवत कथा में उपस्थित शिवसेना प्रमुख

जो समाज में नैतिक सिद्धांतों और आधुनिक और आस्था की अलख जगा रहे है। भाजपा को आड़े हाथों लेते हुए प्रदेश प्रमुख ने कहा कि सरकार को जन विरोधी नीतियां किसी से छुपी नहीं है विरोधजगती,मंहंगाई और भ्रष्टाचार का पर्याय बनो सरकार प्रदेश में कुछ दिनों की मेहमान है।उन्होंने हिन्दुत्व और सनातन धर्म की ध्वजा को अनवरत फहरते रहने के प्रति युवाओं को प्रेरित किया।उधर कथा व्यास ने व्यासपीठ से रुक्मिणी विवाह और गोपिकाएं से कृष्ण के विग्रह की मूर्तिक कथा का वर्णन करते हुए सभी श्रद्धालुओं को भाव विभोर किया।मुख्य यजमान निर्मला देवी एवं हौंगलाल द्विवेदी ने भागवत भागवत की आरती की। इस मौके पर संजय दिवेदी अशोक दिवेदी, नेम्बूलाल, अरविंद कुमार,लखवेंद्र दुबे,चन्द्रमा प्रसाद शुक्ला,रामभवन दुबे समेत बड़ी संख्या में लोग और महिलाएँ मौजूद रहीं।

लालापुर पंचपुरी में गुज रहा श्रीमद्भागवत महापुराण

लालापुर। लालापुर गांव के विनोद समदरिया सहित लालापुर पंचपुरी में कई जगह श्रीमद् भागवत महापुराण चल रहा है रामकृष्ण मिश्रा, अशोक मंडिकल स्टोर के यहां चल रहे श्रीमद्भागवत कथा सप्ताह यज्ञ में गुरुवार की शाम वृंदावन धाम से पधार कथावाचक वृजबिहारी जी महाराज ने श्री कृष्ण लीला का बखान करते हुए उनके विवाह पर विस्तार से प्रकाश डाला। श्री कृष्ण की रासलीला की अनेकों झांकियों की प्रस्तुति ने दर्शकों का मन मोह लिया। शुकवार के दी व्यास पीठ से वृजबिहारी जी महाराज ने श्री कृष्ण और सुदामा के चरित्र पर व्याख्यान दिया। इस बीच उन्होंने कहा कि श्रीकृष्ण के अनन्य भक्त व उनके बाल सखा विप्र सुदामा बहुत ही बेवशी की जिदगी जी रहे थे। लेकिन वे अपनी इस जीवन से बेहद खुश थे। रोज चार घरों में ही भिक्षाटन करते थे उससे जो मिल जाये उसी को भगवान का प्रसाद मानकर पूरे परिवार के साथ पा लिया करते थे। एक समय ऐसा था जब सुदामा के घर में कई दिनों तक भोजन नहीं बना तब उनकी पत्नी सुशीला ने सुदामा को श्री कृष्ण को द्वारिका पूरी जाने को विवश किया। सुदामा के पहुंचने पर श्री कृष्ण की मित्र के प्रति प्रेम देख द्वारिका पूरी के लोग स्तब्ध रह गए। सुदामा और श्री कृष्ण की झांकी देख मौजूद दर्शक भाव विह्वल हो गए। व्यास वृजबिहारी के साथ सह गायिका के रूप में आई अनुष्का मिश्रा के सस्वर गीत सुन लोग भाव विभोर हो गए। इस मौके पर प्रधान शंकरलाल पांडेय,दिलीप पांडेय,रजान पाण्डेय वीरेंद्र पांडेय,माखन पांडेय,अरवेन्द्र पांडेय,चंदन शुक्ल,नामी शुक्ल,दुबरी महाराज आदि लोग मौजूद रहे।

रामकृष्ण मिश्रा, विनोद समदरिया सहित लालापुर पंचपुरी में सुटे है श्री भागवत महापुराण



रामकृष्ण मिश्रा, विनोद समदरिया सहित लालापुर पंचपुरी में सुटे है श्री भागवत महापुराण

मतदाता जागरूकता, नशामुक्त समाज के विकास के लिए बहुत ही आवश्यक : धीतेश तिवारी

जसरा। महिला सशक्तिकरण, मददाता जागरूकता, जल संरक्षण इत्यादि सामाजिक विषयों पर जनजागरूकता परिचर्चा के आयोजन के संदर्भ में कार्यक्रम के संयोजक कररुणा विकासखण्ड के प्रधानसह महामंत्री धीतेश तिवारी ने क्षेत्र के विभिन्न गांवों में बैठक कर लोगों से शिरकत होने की अपील कर रहे हैं। इस अवसर पर श्री तिवारी ने यह भी कहा कि जल संरक्षण, नशामुक्त समाज, महिला सशक्तिकरण ये सभी समाज एवम राष्ट्र को सीधा प्रभावित करते हैं और उनका निजी मानना है कि विभिन्न प्रयासों के माध्यम से सामाजिक बदलाव भी संभव है। इस अवसर पर श्री तिवारी ने यह भी जानकारी साझा किये कि उक्त कार्यक्रम में विभिन्न विद्यालयों के प्रधानाचार्य, प्रबंधक समेत क्षेत्र के गणमान्य लोग उपस्थित होकर कार्यक्रमों के माध्यम अपने अनुभवों को साझा करेंगे।सूत्रों के मुताबिक इससे पूर्व भी श्री तिवारी विभिन्न सामाजिक आयोजनों के माध्यम से लोगों को जागरूकता के प्रचार प्रसार हेतु आयोजन करवा चुके हैं।

जिले में सामूहिक विवाह योजना के 700 लाभार्थियों को लाभान्वित कराने का मिला लक्ष्य

मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम के सम्बन्ध में डीएम ने की बैठक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजनागत जनपद में सामूहिक विवाह कार्यक्रम के सम्बन्ध में बैठक की गयी। बैठक में जिलाधिकारी ने कहा कि शासन स्तर से यह निर्णय लिया गया है कि मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अन्तर्गत एक वृहद कार्यक्रम मेगा इवेंट के रूप में एक ही तिथि व एक ही समय शुभ मुहूर्त में सामूहिक विवाह का आयोजन किया जायगा जिसके क्रम में जनपद को 700 लाभार्थियों को लाभान्वित कराये जाने लक्ष्य प्राप्त हुआ है।

बैठक में बताया गया कि जनपद में अभी तक 334 लाभार्थियों का पंजीकरण किया गया है जिनमें



मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम की बैठक में बोलते डीएम डा0 नितिन बंसल

विकास खण्ड लक्ष्मणपुर के 95, लालगंज के 60, रामपुर संग्रामगढ़ के 10, गौरा के 25, शिवगढ़ के

25, मानधाता के 54, बाबा बेलखरनाथधाम के 18, सण्डवा चन्द्रिका के 45 व नगर पंचायत

कटरा मेंदनीगंज के 02 लाभार्थी सम्मिलित हैं। जिलाधिकारी ने खण्ड विकास अधिकारी एवं

अधिकासी अधिकारी को निर्देशित किया कि अवशेष 366 लाभार्थियों के लक्ष्य की पूर्ति 15 नवम्बर 2021 तक अवश्य पूर्ण कर ली जाये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया, जिला सूचना अधिकारी विजय कुमार, समस्त खण्ड विकास अधिकारी, समस्त अधिकासी अधिकारी उपस्थित रहे।

कहासुनी के दौरान मारपीट परियावां, प्रतापगढ़। नवाबगंज थाना क्षेत्र के बरमौली गांव में कहासुनी के दौरान फूलकली पत्नी फूलचंद के लड़के मनोज कुमार को शुक्रवार की दोपहर गांव के मोनू सरोज, रमेश व राजकुमार ने कहासुनी के दौरान मारा पीटा जिस पर पुलिस ने तहरीर मिलने पर आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया।



पीबीपीजी कालेज में सदस्यता का फार्म लेते युवा

पीबीपीजी कालेज में भाजपा ने लगाया सदस्यता कैम्प

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सदर विधानसभा के प्रताप बहादुर पोस्ट डिग्री कालेज में भाजपा के वरिष्ठ नेता राजा अनिल प्रताप सिंह द्वारा मेरा परिवार-भाजपा परिवार के तहत सदस्यता कैम्प लगाया गया। सदस्यता अभियान में बतौर मुख्य अतिथि

पूर्व भाजयुमो जिलाध्यक्ष व सदस्यता अभियान के जिला प्रभारी रवि गुप्ता उपस्थित रहे। सदस्यता अभियान प्रभारी रवि गुप्ता ने छात्र-छात्राओं को भारतीय जनता पार्टी के विकास कार्यों की उपलब्धियों को बताया। रवि गुप्ता ने कहा उत्तर

प्रदेश के युवाओं को नवीनतम तकनीक से लैस करने के लिए राज्य सरकार नवंबर के आखिरी सप्ताह से टैबलेट और लैपटॉप बांटने का कार्य भी शुरू कर देगी। कालेज के युवा में भाजपा का सदस्य बनने के लिए उत्साहित दिखे।

छात्र की टीसी में अपराधी लिखने वाले प्रधानाचार्य हटाये गये

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिले के मंगरौरा ब्लाक के नेवरा गांव में एक इंटर कालेज के प्रधानाचार्य द्वारा अपने ही विद्यालय के छात्र शिवसांत सिंह की टीसी में अपराधी लिखने का मामला तूल पकड़ा तो कालेज के प्रबंध समिति ने एक बैठक कर छात्र को अपराधी बताने वाले प्रधानाचार्य को हटाने का निर्णय लिया और वहीं के एक वरिष्ठ अध्यापक को प्रधानाचार्य का कार्यभार सौंप दिया। नये प्रधानाचार्य ने उस टीसी जिसमें उसे अपराधी लिखा गया था, निरस्त करते हुए छात्र तथा उसके परिजनों को इसकी जानकारी दी तथा कालेज की प्रबंध समिति ने अपने इस निर्णय की प्रति जिला विद्यालय निरीक्षक को सौंपकर मामले को पटाक्षेप करने का अनुरोध किया। बताया जाता है कि जगेश्वर प्रसाद यादव इंटर कालेज नेवरा के प्रधानाचार्य द्वारा छात्र की टीसी में अपराधी लिखने के मामले की शिकायत जिलाधिकारी के पोर्टल पर की गई थी। यह शिकायत जित्तरा देवी पत्नी हरिकेश सिंह ने आरोप लगाया था कि इस छात्र के साथ अन्याय किया गया है। इस पर प्रबंध समिति ने सहानुभूतिपूर्वक विचार कर प्रधानाचार्य नंदन सिंह यादव को हटाकर इसका प्रभार विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक रामलाल को दे दिया है और छात्र को पुनः उस विद्यालय में प्रवेश करा दिया गया है। नये प्रधानाचार्य ने एसआर रजिस्टर की छाया प्रति तथा प्रबंध समिति के प्रस्ताव की प्रति भेजकर मामले का पटाक्षेप कराने का अनुरोध किया है।

तमंचे के साथ वीडियो वायरल करने वाला गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कुछ दिन पूर्व सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्म पर, कुछ युवकों द्वारा एक कार्यक्रम के दौरान अवैध शस्त्रों का प्रदर्शन करते हुए वीडियो वायरल हुआ था, जिसके सम्बन्ध में जांच की गई तो ज्ञात हुआ कि यह वीडियो 31 अक्टूबर को जनपद के थाना क्षेत्र लालगंज के ग्राम पूरे जेनई में आयोजित हुए एक कार्यक्रम से सम्बन्धित है। इस सम्बन्ध में थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0 691/21 धारा 143, 286 भादवि व 7 सीएलए एक्ट का अभियोग पंजीकृत कर स्थानीय पुलिस द्वारा उक्त वीडियो में अवैध असलहों के साथ दिखाई देने वाले युवकों की खोजबीन की जाने लगी। इसी क्रम में शुक्रवार को थाना लालगंज से उ0नि0 विनीत उपाध्याय मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/चेकिंग के दौरान मुखबिर खास की सूचना पर थानाक्षेत्र लालगंज के पूरे जेनई गांव के पास से उक्त प्रकरण/मुकदमे से सम्बन्धित अभियुक्त शिवकेश उर्फ सुकेश सरोज पुत्र छोटेलाल नि0 जेनई का पुरवा थाना लालगंज को एक अदद अवैध तमन्चा 12 बोर व दो अदद जिन्दा कारतूस 12 बोर के साथ गिरफ्तार किया गया। उक्त बरामदगी के सम्बन्ध में थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0 711/21 धारा 3/25 आर्स एक्ट का अभियोग पंजीकृत किया गया।

कोतवाली पुलिस के सामने दबंगों ने युवक को पीटा, रेफर

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। कुंडा कोतवाली के अधिया गांव निवासी मो0 अकरम पुत्र अब्दुल्ला खा शुक्रवार की दोपहर अपनी स्कूटी से कुंडा से घर जा रहा था कि गांव के पास सामने से आ रही ट्रैक्टर से साइड लगने से अकरम स्कूटी से नीचे गिर गया। ट्रैक्टर चालक गाड़ी खड़ी करके अपने साथियों को नीचे उतारकर अकरम को मारने पीटने लगे। घटना की खबर मिलते ही अकरम के साथी लोग भी आ गए। दोनों पक्षों में जमकर मारपीट होने लगी। सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस युवक को बचाने का प्रयास करती रही लेकिन दबंगों के आगे पुलिस असहाय हो गयी और युवक पीटा रहा। किसी तरह ट्रैक्टर चालक गाड़ी लेकर भागने लगा। आगे पुराना कुंडा रेलवे फाटक बंद होने के कारण ट्रैक्टर खड़ा रहा जहां ग्रामीण लोग लाठी डंडा लेकर ट्रैक्टर पर सवार लोगों को मारने पीटने लगे। मारपीट में अकरम व भाई असलम घायल हो गया पुलिस ने कुछ युवकों व ट्रैक्टर को कब्जे में लेकर कोतवाली ले गई, जहाँ कोतवाली के समीप भगवन तिराहे पर सामने दोनों पक्षों में फिर पीटाई शुरू कर दी जिससे अफरा तफरी मच गई। घायल अकरम को उपचार कराने के स्वरूपरानी प्रयागराज के लिए रेफर कर दिया है।

चोरी की घटना पर दी तहरीर, जांच में जुटी पुलिस

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली के बनवारी लालपुर निवासी कालिका प्रसाद ओझा ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि गुरुवार की रात अज्ञात चोरों ने खेत में स्थित समसिंबल के कमरे से दीवार काटकर स्टेब्लाइजर, स्टैंडर समेत कीमती सामान चुरा ले गये। चोरों ने कमरे में लगे विद्युत के उपकरण व कीमती तार पर भी हाथ साफ कर दिया। पीड़ित ने शुक्रवार को घटना के बाबत पुलिस को तहरीर दी है। पुलिस का कहना है जांच कर कार्रवाई की जाएगी।

तहसील गेट पर ताला जड़कर अधिवक्ताओं ने जताया विरोध

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। अधिवक्ता की भूमिहटि जमीन पर पड़ोसी द्वारा जबरन कब्जा किए जाने और आरोपियों द्वारा घायल किए जाने तथा पुलिस द्वारा मुकदमा करने के बावजूद भी आरोपियों की गिरफ्तारी न होने से नाराज पट्टी तहसील के अधिवक्ताओं ने शुक्रवार को तहसील गेट पर ताला जड़कर अपना विरोध जताया। बाद में क्षेत्राधिकारी पट्टी दिलीप सिंह के आने के बाद अधिवक्ताओं ने ताला खोला।

बता दें कि पट्टी कोतवाली क्षेत्र के महरूपुर गांव के रहने वाले पूर्व बार एसोसिएशन अध्यक्ष ओमप्रकाश सिंह की भूमिधरी जमीन पर आरोपीगढ़ जबरन कब्जा कर रहे थे। इसका विरोध जब अधिवक्ताओं ने किया तो आरोपी पड़ोसियों ने जमकर मारपीट की तथा 2 लोगों को घायल कर दिया। पीड़ित अधिवक्ता की तहरीर पर पुलिस

आरोपियों की गिरफ्तारी न होने पर भड़के वकील



सीओ पट्टी से बात करते अधिवक्तागण

ने आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया लेकिन गिरफ्तारी नहीं कर सके। इसी बात से नाराज बार एसोसिएशन तहसील पट्टी के

अधिवक्ताओं ने शुक्रवार को दोपहर एक बजे तहसील गेट पर ताला जड़ दिया और उसके बाद क्षेत्राधिकारी पट्टी दिलीप सिंह के

काफी समझाने बुझाने के बाद अधिवक्ता तहसील गेट का ताला खोले तब न्यायिक कार्य सुचारू रूप से प्रारंभ हो सका।

अहंकार विनाश का दिया करता है समाज को असहनीय दर्द: प्रमोद तिवारी

पूर्व विधायक पं. रामअंजोर मिश्र की समारोहपूर्वक मनी जयंती



रामअंजोर मिश्र की प्रतिमा पर माल्यापण करते प्रमोद तिवारी

श्री तिवारी ने पं. राम अंजोर मिश्र के बेटियों को शिक्षा के क्षेत्र में गौरवशाली स्थान दिलाने की दूरदर्शी चिंतन की भी सराहना की।

समारोह की अध्यक्षता करते हुए शिक्षक विधायक उमेश द्विवेदी ने किया। विशिष्ट अतिथि जिला कांग्रेस अध्यक्ष डा. लालजी

त्रिपाठी रहे। संचालन शिक्षक जमुना प्रसाद मिश्र ने किया। बहुगुणा पीजी कालेज के प्राचार्य डा. शैलेन्द्र मिश्र एवं पहाड़पुर

प्रधानाचार्य अखिलेश पाण्डेय तथा कमला नेहरू की प्रधानाचार्या गीता त्रिपाठी एवं पुनीत इण्टर कालेज के प्रधानाचार्य बीएन तिवारी ने संयुक्त रूप से प्रमोद तिवारी तथा उमेश द्विवेदी एवं आईएस योगेश मिश्र, प्रमुख अमित प्रताप सिंह, साहित्यकार विशालमूर्ति मिश्र, चैयारपर्सन प्रतिनिधि सतोष द्विवेदी व ईओ सुभाषचंद्र सिंह को अंगवस्त्र तथा प्रतीक चिन्ह देकर पं. राम अंजोर मिश्र स्मृति सम्मान से नवाजा। सांस्कृतिक कार्यक्रमों का संयोजन संगीतकार विनय शुक्ल ने किया। उप प्रधानाचार्य बीएन सिंह तथा शिक्षक राकेश त्रिपाठी व प्रधानाचार्य अम्बिका प्रसाद मिश्र को संस्थापक दिवस समारोह के प्रबन्धन में सराहनीय भूमिका दे देखा गया। इस मौके पर डा. शिवमूर्ति शास्त्री, डा. श्यामदुलारी सिंह, डा. राजकुमार पाण्डेय, दयाशंकर पाण्डेय, ज्ञानप्रकाश शुक्ल, डा. शिवशरण मिश्र, प्रकाशचंद्र मिश्र मौजूद रहे।

तीन जुआरी गिरफ्तार, पांच हजार रुपये बरामद

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। थाना रानीगंज से उ0नि0 राजेश कुमार यादव मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/चेकिंग के दौरान थाना क्षेत्र के ग्राम खतनपुर बाग के पास से तीन व्यक्तिओं को ताश के पत्तों से हार-जीत की बाजी लगाकर जुआ खेलते हुये गिरफ्तार किया गया, जबकि एक अन्य व्यक्ति मौके से फरार हो गया। गिरफ्तार अभियुक्तों के कब्जे से 52 अदद ताश के पत्ते व कुल 5260 रुपये नकद बरामद किया गया। इस सम्बन्ध में थाना स्थानीय पर मु0अ0सं0 615/21 धारा 13 जुआ अधिनियम का अभियोग पंजीकृत किया गया।

स्टेशन अधीक्षक एसके यादव हटे, एसपी बने नये स्टेशन अधीक्षक

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। लखनऊ में डीआरएम और प्रबंधक परिचालन के दफ्तर में हंगामा करने वाली गलौज करने, जान से मारने की धमकी के आरोप में नौकरी से डिसमिस किये गये डिप्टी एसएस इबराम मामले के बाद शुक्रवार को इसकी गाज स्टेशन अधीक्षक एसके यादव पर गिरी। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार सुबह टीआई राजेश ने इंचार्ज एसएस शमीम को कहा कि सीनियर डीओएम का आदेश है कि डिप्टी एसएस एसपी पांडेय स्टेशन अधीक्षक का कार्य भार ग्रहण करेंगे। फिलहाल पांडेय अभी सिक पर हैं। लौटने के बाद एसएस की कुर्सी संभालेंगे।

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। सांसद प्रतापगढ़ एवं राष्ट्रीय महामंत्री ओबीसी मोर्चा भाजपा संगम लाल गुप्ता ने सांसद खेल स्पर्धा के आयोजन की समीक्षा करते हुए कार्यक्रम के पंजीकरण की तिथियां 15 नवम्बर की शाम पांच बजे तक बढ़ाने के निर्देश दिये।

उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री की मंशा है कि खेलों इंडिया के मिशन में अधिक से अधिक युवाओं को शामिल कराकर उनके सर्वांगीण विकास का मार्ग

प्रशस्त किया जाय, इसीलिए सांसद खेल स्पर्धा का आयोजन करके प्रत्येक गांव सभाओं के युवाओं को उसमें सम्मिलित कराने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। सांसद ने कहा कि स्वस्थ व्यक्ति में ही स्वस्थ मस्तिष्क का निर्माण होता है और किसी युवा के सर्वांगीण विकास हेतु खेल में सहभागी होना नितान्त उपयोगी सिद्ध होता है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि प्रतापगढ़ संसदीय क्षेत्र के सभी विद्यालयों के अंडर 17 वर्ष आयु वर्ग एवं 17 से 21 वर्ग के

बालक बालिकाओं की टीम को सम्मिलित कराने हेतु सभी विद्यालयों एवं ग्रामों को शामिल कराने का भरसक प्रयास किया जाय। उन्होंने कहा कि खेल में आसानी से सहभागी बनने हेतु विकास खण्ड मुख्यालयों पर हो रहे पंजीकरण की व्यवस्था के साथ-साथ ऑनलाइन पंजीकरण की सुविधा का भी लाभ उठाया जा सकता है। बैठक में खण्ड विकास अधिकारी शिवगढ़ जी डी शुक्ला, सर्वेन्द्र उर्फ डब्लू दुबे, अनिल सिंह, बलराम बिंद, सुरेंद्र मिश्र मोहंठरी, नितिन तिवारी गौरा आदि उपस्थित रहे।

पड़ोसी ने घर का लिंटर गिराया, रिपोर्ट दर्ज

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। नवाबगंज थाना क्षेत्र के मददपुर गांव में गुरुवार की रात लगभग 9 बजे दो दर्जन दबंगों ने लिंटर पड़े कमरे को लोहे के उपकरणों से लिंटर को गिरा दिया। जब तक कमरा गिर नहीं गया तब तक तांडव करते रहे। पीड़ित मुकेश कुमार सरोज पुत्र मैकूलाल सरोज ने पुलिस को दिए गए तहरीर में आरोप लगाया है कि छह माह पहले तीन कमरे बनाये थे जिसको लेकर घर के पड़ोसी पड़ोसी अपन साथियों के साथ मेरे कमरे का लिंटर पड़ा घर को लोहे के औजारों से धराशाई कर दिया। विरोध करने पर मुझे व मेरे घर वालों

को मारा पीटा। इस घटना क्रम में नवाबगंज पुलिस ने मुकेश की तहरीर पर दोनों आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है।

नवाबगंज पुलिस हुई सक्रिय परियावां। जनपद में हो रही लूट खसोट को देखते हुए पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल के निर्देश पर नवाबगंज पुलिस सक्रिय हो गई जो थाना क्षेत्र के प्रमुख बाजार व सरकारी बैंक, पेट्रोल पम्प, मिनी बैंक की सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। थाना प्रभारी रकुमपाल सिंह ने बताया कि लूट की घटना को देखते हुए क्षेत्र के पेट्रोल पम्प व बाजारों में लोगों को जागरूक किया।

कौशाम्बी संदेश

खबर संक्षेप

कोरोना के दृष्टिगत की गई कार्यवाही

कौशाम्बी। जिले में लॉकडाउन के दृष्टिगत सरकार द्वारा निर्गत निदेशों के अनुपालन के क्रम में पुलिस अधीक्षक के कुशल निदेशन में जिले स्तर पर विभिन्न थानों द्वारा सखन चेकिंग की गई चेकिंग के दौरान दो पहिया व चार पहिया वाहनों को चेक किया गया जिसमें 258 वाहनों का ई चालान किया गया व 7 वाहनों का चालान कर 7000 रुपए शुल्क वसूल किया गया व बिना मास्क लगाए घूम रहे 27 अभियुक्तों से 3700 रुपए जुमाना वसूला गया।

वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। थाना करारी पुलिस बल द्वारा वांछित अभियुक्त सजय सिंह पुत्र राजेन्द्र सिंह निवासी शक्तिनगर थाना कौशाम्बी जनपद प्रयागराज को गिरफ्तार कर कार्यवाही के पश्चात न्यायालय भेज दिया है।

बैंक सुरक्षा व्यवस्था को किया चेक

कौशाम्बी। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में जिले की पुलिस बल द्वारा थाना कौशाम्बी थाना चरवा थाना पिपरी क्षेत्र में स्थित बैंकों की सुरक्षा व्यवस्थाओं को चेक किया गया व उसके आस पास सड़क किनारे वाहनों व व्यक्तियों को चेक किया गया।

पांचवें दिन भी धरना प्रदर्शन कर आंगनवाड़ी संघ ने किया विरोध

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। अपनी विभिन्न मांगों को लेकर महिला आंगनवाड़ी कर्मचारी संघ बीते 8 नवंबर से लगातार धरना प्रदर्शन आंदोलन सभा कर योगी सरकार का ध्यान आकृष्ट करा रहा है लेकिन योगी सरकार और उनके नुमाइंदे आंगनवाड़ी संघ के धरना प्रदर्शन के बाद भी नहीं जाग रहे हैं जिससे आंगनवाड़ी संघ का आक्रोश दिनों दिन बढ़ता जा रहा है शुक्रवार को फिर जनपद मुख्यालय मंझनपुर के ब्लॉक परिसर में आंगनवाड़ी कार्यकर्त्री सहायिकाएं उपस्थित हुईं और जमकर नारेबाजी करते हुए सरकार के खिलाफ भड़पान निकाला है

धरना प्रदर्शन का नेतृत्व प्रदेश कार्यवाहक अध्यक्ष माया सिंह ने करते हुए कहा कि प्रदेश की पंचे चार लाख आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों और सहायिकाओं की मांगें सरकार द्वारा नहीं माना जा रहा है उन्होंने कहा कि सरकार ने भी संगठन द्वारा विभिन्न समस्याओं के संबंध में पूर्व में प्रेषित पत्र पर इस सरकार ने निर्णय नहीं लिया तो वह सरकार को ईट से ईट बजा देंगे उपस्थित आंगनवाड़ियों को संबोधित करते हुए मायासिंह ने कहा कि सरकार ने पूर्व में आश्वासन दिया था लेकिन उसने उसके बाद किसी प्रकार की वार्ता और विचार नहीं किया है जिससे आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों और सहायिकाओं की समस्या का समाधान नहीं हो सका है। उन्होंने उपस्थित आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को संबोधित करते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार यह घोषणा करे कि

विभिन्न मांगों को लेकर जनपद मुख्यालय ब्लॉक परिसर में आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों ने बुलंद की आवाज, आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों और मिनी आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को पन्द्रह हजार रुपये महीने सहायिका को दस हजार रुपए महीना मानदेय की मांग



आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को संबोधित करती माया सिंह

आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों और मिनी आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रियों को पन्द्रह हजार रुपए महीने सरकार जाए उनके परिवार की बेटी बहू को सीधी भती सहायिका को दस हजार रुपए महीना मानदेय दिया जाना सरकार निश्चित करे इस मौके पर बोलते हुए माया सिंह ने कहा कि किसी भी प्रकार

की ड्यूटी के दौरान मृत आंगनवाड़ी कर्मियों को कम से कम दस लाख रुपए का मुआवजा दिया जाए उनके परिवार की बेटी बहू को सीधी भती किए जाने का नियम बनाया जाए विभिन्न मांगों को लेकर आंगनवाड़ी संघ ने धरना प्रदर्शन कर अपनी आवाज बुलंद की और जिलाधिकारी के

माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा है इस मौके पर सुभा सिंह सुनीता देवी अनिता देवी सुधा कुशवाहा संजना दीक्षित बबिता देवी अनिता देवी सोफिया वेगम रेनु प्रजापति प्रेमा देवी सुगरा खातून नीलम पांडेय सहित सैकड़ों आंगनवाड़ी कार्यकर्त्रिया मौजूद रहीं।

जनसम्पर्क के साथ मतदाता सूची पर बसपा कर रही काम : नीतू

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। बहुजन समाज पार्टी आगामी उत्तर प्रदेश के विधानसभा चुनाव 2022 को फल करने के लिए जमीन तैयार करने में कोई कोर कसर नहीं छोडना चाह रही है। पार्टी मुखिया मायावती के निर्देश पर मंझनपुर से बसपा प्रत्याशी डॉ. नीतू कनौजिया गांवों में जनसम्पर्क के साथ ही मतदाता सूची पर भी अपनी पैनी निगाह लगाए हुई हैं। बसपा नेत्री डॉ. नीतू कनौजिया के मुताबिक प्रत्येक मतदाता पर इस बार बसपा की पैनी निगाह होगी। मतदाता सूची से कोई मतदाता छूटने न जाए इसके लिए वह खुद गांवों में मतदाता सूची के मुताबिक नामों का मिलान कराने में जुटी हैं।

बसपा नेत्री डॉ. नीतू कनौजिया शुक्रवार को मंझनपुर विधान सभा के प्रखरशरीरा, पश्चिम शरीरा, बैरमपुर, कोरीपुर, दुर्गा का डेरा, टेवा, महवाघाट, शाहपुर सहित तत्करीबन एक दर्जन से अधिक गांवों में जनसम्पर्क के अलावा मतदाता सूची के मुताबिक नामों का भी मिलान कराया। इतना ही नहीं युवा मतदाता जो अपने माताधिकार के लिए उभर का पा चुके हैं ऐसे मतदाताओं का सूची में नाम जोडवाने के लिए भी वह और उनकी टीम के सदस्य काम कर रहे हैं। यह कह लिया जाए कि बसपा नेत्री की निगाह एक-एक मतदाता पर है तो यह गलत नहीं होगा बसपा नेत्री

बसपा नेता डॉ. नीतू कनौजिया ने कहा कि एक-एक मतदाता पर होगी बसपा की निगाह



मतदाता सूची का मिलान करती बसपा नेत्री डॉ. नीतू कनौजिया

का कहना है कि बहुजन समाज पार्टी हमेशा विस चुनाव में जिला जीत की भूमिका में रही है। 2017 के विधान सभा चुनाव में जो बसपा के मतदाता बहकवाए में आ गए थे उन्हें इस बार पुनः संजोने के लिए बसपा पूरी तरह काम कर रही है। भाजपा की वर्तमान सरकार के कार्यकाल में दलित, पिछड़ा व अल्पसंख्यक किस तरह चुटुन भरा जीवन व्यतीत कर रहा है शायद वह कभी

नहीं भूल पाएगा और 2022 में वह मतदाता भाजपा को करारा जवाब देते हुए बसपा सुप्रिमो बहन मायावती को पुनः प्रदेश की सत्ता में वापस लाएगा। इस मौके पर मानिक चंद्र, संदीप गौतम, श्यामलाल गौतम, प्रदीप गौतम, राजेंद्र सोनकर, सुनील पटेल, दयाशंकर, सुधा, बंशीलाल के अलावा गांव की तमाम जनता अपने समर्थन के साथ बसपा नेत्री के साथ मौजूद रही।

आम जनमानस की समस्याओं को जिला पंचायत सदस्य ने सुना

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। राजनीति के बदलते परिवेश में भी जिला पंचायत सदस्य मीनू योगेश साहू का आम जनता की सेवा करने का जज्बा कम नहीं हुआ है लगातार वह अपने क्षेत्र में आम जनता से संपर्क कर उनकी समस्याओं के समाधान का प्रयास करती रहती हैं आम जनता के दुख दर्द में शामिल मीनू योगेश साहू के पति योगेश साहू भी आम जनता के दुख दर्द पर हमेशा खड़े दिखाई देते हैं उनके जीवन का आधा से अधिक समय गरीबों पीड़ितों मजदूमों की सेवा में बीत रहा है इसी क्रम में शुक्रवार को काजीपुर स्थित कार्यालय में पहुंचे पीड़ित मजदूम लोगों के दुख दर्द को उन्होंने सुना और उनके समस्याओं के समाधान के



जनसुनवाई करते जिला पंचायत सदस्य योगेश साहू

लिए अधिकारियों को पत्र भेजकर समस्या समाधान करने का अनुरोध किया लगातार आम जनता से मुलाकात करने वाले मीनू योगेश साहू के सरल स्वभाव के चलते इलाके की जनता उनकी मुरीद हो रही है जनता

के बीच गहरी पैठ रखने वाले मीनू योगेश साहू के सरल स्वभाव के चलते जनता का उनसे संपर्क बढ़ता जा रहा है जिससे विपक्षियों में बेचैनी बढ़ गई है जन सुनवाई के दौरान दर्जनों लोग मौजूद रहे।

साइबर अपराध से बचने के लिए की गोष्ठी

कौशाम्बी। जिले में साइबर अपराध से बचने व लोगों को जागरूक करने के लिए पुलिस अधीक्षक के कुशल निदेशन में अपर पुलिस अधीक्षक द्वारा पुलिस कार्यालय के दुर्गाधामी सभागार में साइबर जागरूकता अभियान के तहत जिले के एलडीएम व सभी बैंकों के शाखा प्रबंधकों के साथ साइबर जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया गया जिसमें साइबर अपराधों को अंकुश लगाने जैसे एटीएम क्लॉनिंग ओटीपी वूपीआई फ्राड एटीएम एक्सचेंज बारकोड लिंक व अन्य साइबर अपराध से बचने के सम्बन्ध में विस्तृत चर्चा की गई इसमें आमजनता को साइबर अपराध से कैसे बचाया जाए व जागरूक किया जाए उसके बारे में विचार विमर्श किया गया।

आजादी के अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में निकाली गयी प्रभात फेरी

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वाधान में आजादी के अमृत महोत्सव के उपलक्ष्य में जनपद मुख्यालय की सड़कों में अधिवक्ताओं ने प्रभात फेरी निकाली है अमृत महोत्सव की प्रभात फेरी का शुभारम्भ जनपद न्यायाधीश अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा हरी झण्डी दिखाकर किया गया प्रभात फेरी न्यायालय परिसर से होते हुए मंझनपुर चौराहे पर पहुंची और विधिक साक्षरता के बारे में लोगों को जागरूक किया है इस मौके पर मांडल वार एसोशिएशन के अध्यक्ष मनुदेव त्रिपाठी महामंत्री तुषार तिवारी सहित मांडल वार एसोशिएशन के समस्त अधिवक्ताग जनपद न्यायालय परिसर से मंझनपुर चौराहे तक प्रथात फेरी में शामिल होकर



अमृत महोत्सव के दौरान प्रभातफेरी निकालने का दृश्य

विधिक साक्षरता पर चर्चा कर लोगों को जागरूक कर रहे थे इस मौके

पर जनपद न्यायाधीश अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण ब्रजेश अधिकारीगण उपस्थित रहे।

धान खरीद केंद्र में किसान नेता की अधिकारियों से हुई नोकझोंक

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। किसानों की धान खरीदी न होने की लगातार शिकायत मिलने पर किसान नेता अजय सोनी शुक्रवार को ओसा मण्डी पहुंच गए किसानों के धान क्रय करने में हो रही हीलाहवाली पर मौके पर मौजूद जिम्मेदारों से जमकर उनका बात विवाद हुआ इसी के साथ जिला खाद्य एवं कृषिपणन अधिकारी अंशुमाली शंकर को मौके की जानकारी दी गई जिस पर केंद्र की स्थिति की जानकारी मिलने पर मौके पर डिप्टी आरएमओ पहुंचे अजय सोनी ने किसानों के धान क्रय न करने की शिकायत की और कहा कि सभी किसानों का धान तत्काल क्रय किया जाए नहीं तो पूरे जिले में आंदोलन किया जाएगा। किसान नेता अजय सोनी का कहना है कि पूरे जनपद में



धान खरीद केंद्र में अधिकारियों से नोकझोंक करते किसान नेता अजय सोनी

धान क्रय केंद्रों पर किसानों से धान नहीं क्रय किया जा रहा है और किसान रोज दर रोज क्रय केंद्रों पर धान बिक्री हेतु परेशान हो रहे

हैं। इसकी शिकायत कई किसानों ने समर्थ किसान पार्टी के नेता एवं जिला पंचायत सदस्य अजय सोनी से की थी।

नगर पंचायत करारी की सफाई व्यवस्था धड़ाम मच्छर व गंदगी से परेशान नगर वासी

अखंड भारत संदेश

करारी कौशाम्बी। नगर पंचायत करारी का भी अजीबोगरीब हाल है नगर के विकास काराए जाने के बहाने बार-बार भ्रष्टाचार और सरकारी धन लूट लिए जाने का आरोप लगने के बाद अब तो सफाई कर्मचारी भी अधिशासी अधिकारी पर बड़ा आरोप लगा रहे हैं बोते कई दिनों से नगर के वार्ड नंबर 12 चमनगंज सहित कई मोहल्ले में सफाई नहीं हो रही है जिससे सड़कों पर गलियों में कूड़े का ढेर लगा है गंदगी से नगर बजबज रहा है दुर्गंध से नगरवासियों परेशान हैं गंदगी बढ़ जाने से मच्छरों का प्रकोप नगर में बढ़ गया है जिससे डेंगू जैसे गंभीर मर्ज होने का संभावना से नगरवासियों परेशान हैं। नगर पंचायत करारी में एक तरफ नगर में सफाई व्यवस्था पूरी तरह से चौपट है तो दूसरी तरफ मच्छर के छांटे के लिए दवाओं का छिड़काव नहीं किया जा रहा है कर्म-कर्म डोजल के धुए वातावरण

में फैला कर मच्छर खांटे को दवाओं की रकम सरकारी खजाने से नगर पंचायत के जिम्मेदार उकार रहे हैं जिससे नगर पंचायत में व्याप्त दुर्गंध से आम जनमानस परेशान है सफाई कर्मियों का आरोप है कि रविवार के दिन उनके वेतन को कटौती अधिशासी अधिकारी कर लेती हैं सफाई कर्मियों का कहना है कि उन्हें रविवार के दिन का वेतन नगर पंचायत द्वारा नहीं दिया जाता है जिससे करारी नगर के मच्छरों का प्रकोप नगर में बढ़ गया है जिससे डेंगू जैसे गंभीर मर्ज होने का संभावना से नगरवासियों परेशान हैं। नगर पंचायत करारी में एक तरफ नगर में सफाई व्यवस्था पूरी तरह से चौपट है तो दूसरी तरफ मच्छर के छांटे के लिए दवाओं का छिड़काव नहीं किया जा रहा है कर्म-कर्म डोजल के धुए वातावरण

विकास योजनाओं में भ्रष्टाचार धांधली के अलावा सफाई कर्मियों के वेतन में भी हो रही अवैध कटौती, तानाशाह अधिशासी अधिकारी के कौशाम्बी से गहरे लगाव के पीछे क्या है कारण

में फैला कर मच्छर खांटे को दवाओं की रकम सरकारी खजाने से नगर पंचायत के जिम्मेदार उकार रहे हैं जिससे नगर पंचायत में व्याप्त दुर्गंध से आम जनमानस परेशान है सफाई कर्मियों का आरोप है कि रविवार के दिन उनके वेतन को कटौती अधिशासी अधिकारी कर लेती हैं सफाई कर्मियों का कहना है कि उन्हें रविवार के दिन का वेतन नगर पंचायत द्वारा नहीं दिया जाता है जिससे करारी नगर के मच्छरों का प्रकोप नगर में बढ़ गया है जिससे डेंगू जैसे गंभीर मर्ज होने का संभावना से नगरवासियों परेशान हैं। नगर पंचायत करारी में एक तरफ नगर में सफाई व्यवस्था पूरी तरह से चौपट है तो दूसरी तरफ मच्छर के छांटे के लिए दवाओं का छिड़काव नहीं किया जा रहा है कर्म-कर्म डोजल के धुए वातावरण

न्यूज झरोखा

5 वर्ष बाद आरोपी युवक को 10 साल की हुई सजा

फर्जी मुकदमा दर्ज होने के बाद न्याय के लिए दौड़ रहे पिता की सदमे के चलते हार्टअटैक से हो चुकी है मौत कौशाम्बी। मोहबतपुर पाईसा थाना क्षेत्र के तुलसीपुर गांव में राजनैतिक शिकार के चलते बृजेश दुबे पुत्र कृष्ण कुमार दुबे के विरुद्ध वर्ष 2016 में एक दलित बालिका ने पाकसे एक्ट का मुकदमा दर्ज कराया था इस मुकदमे की सुनवाई के दौरान आरोपी बृजेश दुबे को दोषी मानते हुए अदालत ने 10 वर्ष की सजा सुनाई है बेटे पर फर्जी मुकदमा दर्ज होने की जानकारी मिलने के बाद न्याय के लिए अधिकारियों की दौड़ पर उसका पिता कृष्ण कुमार दुबे दौड़ रहा था लेकिन न्याय नहीं मिल सका जिस पर हार्ट अटैक का सदमा आने से पिता की मौत हो चुकी है अभियुक्त बृजेश कुमार दुबे पुत्र कृष्ण कुमार दुबे उर्फ बबूली निवासी तुलसीपुर थाना मोहबतपुर पाईसा को न्यायालय एडीजे द्वारा गंभीर एवं जघन्य अपराधों में दोषी मानते हुए अभियुक्त को 10 वर्ष की कारावास की सजा व 11 हजार रुपए के अर्थ दंड से दंडित किया गया अर्थ दंड न देने पर चार माह की अतिरिक्त कारावास की सजा सुनाई गई।



पुलिस अधीक्षक ने किया पुलिस लाइन का निरीक्षण



कौशाम्बी। पुलिस अधीक्षक राधेश्याम विश्वकर्मा द्वारा पुलिस लाइन में शुक्रवार को अद्यान पुलिस लाइन पहुंच गए जहाँ उन्होंने परेड में सलामी ली तथा परेड में उपस्थित अधिकारी कर्मचारीगणों का निरीक्षण किया व ट्रेनिंग कर रहे रिफ्रूट आरक्षियों का भी निरीक्षण किया साथ ही ट्रेनिंग संबंधी आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए गए व पुलिसकर्मियों को कोरोना से बचाव के लिए मास्क लगाने व सेनेटाइजर का प्रयोग किये जाने के साथ साथ उचित दूरी बनाए रखने के लिए कहा है

अभिलेखों में हेराफेरी का दलित की जमीन पर कब्जा

कौशाम्बी। सैनी कोतवाली क्षेत्र के बरीपुर गांव निवासी अर्जुन पासी पुत्र बुद्ध पासी ने जिला अधिकारी को शिकायती पत्र देकर गांव के मोहन लाल सोहनलाल पुत्र गंगा राम गोपाल पटेल पर आरोप लगाया है कि उसकी भूमि धरी आरजी नंबर 48 में दर्बंगों ने वहासील प्रशासन की सांठगांठ से जबरिया अपना नाम दर्ज करा लिया है और उसकी जमीन पर दर्बंग जबरिया कब्जा कर रहे हैं शिकायतकर्ता का कहना है कि उसने किसी प्रकार का बेनामा नहीं किया है और फजीवॉडा कर मोहनलाल सोहनलाल आदि ने उसकी जमीन पर कब्जा की नियत बनाई है शिकायतकर्ता ने जिलाधिकारी को शिकायती पत्र देकर फजीवॉडे का विवरण विस्तार से बताते हुए अवैध कब्जा करने वाले दर्बंगों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई की मांग की है।

नाबालिग बालिका को भगाने वाले युवक हुआ गिरफ्तार

करारी कौशाम्बी। मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के टेन शाह आलमा बाद गांव के मजरा अर्जलीपुर की नाबालिग बालिका उमा देवी उम्र 13 वर्ष पुत्री रामचंद्र लोधी को गांव का राजू पुत्र फूलचंद भगा ले गया था इस मामले में मंझनपुर कोतवाली में पंजीकृत मुकदमा अउपराध संख्या 560/21 धारा 363/366 आईपीसी से संबंधित अभियुक्त राजू पुत्र फूलचंद निवासी मडुकी टेनशाह आलमाबाद के नाम पंजीकृत किया गया था मामला को जिला अधिकारी को पुलिस तलाश कर रही थी गुरुवार को ओसा चौराहे से आरोपी को पुलिस चौकी टेवा के इंचार्ज अरुण कुमार ने अपने हमराहियों के साथ गिरफ्तार कर न्यायालय भेज दिया है जिस बालिका के गायब होने का मामला बताया जाता है उस बालिका की बरामदगी के मामले में पुलिस कुछ नहीं बता पा रही है।

सम्पादकीय

देश को कई नाइका चाहिए

वैसे, भारत में स्टार्टअप का कुल वैल्यूएशन 168 अरब डॉलर के करीब है और इस लिहाज से अमेरिका और चीन के बाद भारत में स्टार्टअप का तीसरा सबसे बड़ा इंकोसिस्टम है। इसके साथ यह भी समझना होगा कि किसी समाज को कई तरह के बिजनेस की जरूरत पड़ती है। कॉस्मेटिक्स और फैशन प्रॉडक्ट्स प्लैटफॉर्म नाइका के आईपीओ जिन लोगों को मिले थे, लिस्टिंग के पहले ही दिन उन्हें इस पर 100 प्रतिशत से कुछ कम का रिटर्न मिला। बाजार ने कंपनी का वैल्यूएशन 14 अरब डॉलर के करीब लगाया। इससे पहले जौमैटो की भी बढ़िया लिस्टिंग हुई थी और जस्ट ही पेटीएम भी शेयर बाजार में आने वाली है। जौमैटो के बाद नाइका की शानदार लिस्टिंग से देखी स्टार्टअप के लिए नए दौर का आगाज हुआ है। पहले यह आशंका रहती थी कि लंबे वक तक घाटे में चलने वाली इन कंपनियों को भारत में सही वैल्यूएशन मिलेगा या नहीं असल में इन कंपनियों का वैल्यूएशन पारंपरिक खांचे के हिसाब से बहुत ऊंचा दिखाता है। इसी वजह से पहले स्टार्टअप के संस्थापक विदेशी बाजारों में लिस्टिंग के बारे में सोचते थे, जहां पहले से ऐसी कंपनियां लिस्टेड थीं। ऐसे में जौमैटो और नाइका की कामयाब लिस्टिंग से देश में दूसरी स्टार्टअप के लिए पैसा जुटाना आसान हो जाएगा। दूसरे, इनसे निवेशकों को भी इंटरनेट और टेकालॉजी आधारित कंपनियों से पैसा बनाने का मौका मिलेगा, जैसे कि अमेरिका में गुगल की पेटेंट कंपनी अल्फाबेट इंक, एमेज़ॉन और फेसबुक (अब मेटा) के निवेशकों को मिला है।

बेशक इसके लिए भारतीय स्टार्टअप को इन कंपनियों की तरह ग्रोथ का वादा पुरा करना होगा। निवेशकों को भी सावधान रहना होगा क्योंकि स्टार्टअप के नाकाम होने की दर भी ज्यादा होती है। वैसे, भारतीय स्टार्टअप को अभी बहुत लंबा सफर तय करना है। देश में करीब 50 हजार स्टार्टअप हैं, जिनमें से 72 का वैल्यूएशन ही नवंबर 2021 तक एक अरब डॉलर से अधिक था। जिन स्टार्टअप का वैल्यूएशन इतना होता है, उसे यूनिर्कॉर्न कहा जाता है। अगर समूची दुनिया के यूनिर्कॉर्न के मुकाबले देखें तो यह संख्या 8-9 प्रतिशत ही है। वैसे, भारत में स्टार्टअप का कुल वैल्यूएशन 168 अरब डॉलर के करीब है और इस लिहाज से अमेरिका और चीन के बाद भारत में स्टार्टअप का तीसरा सबसे बड़ा इंकोसिस्टम है। इसके साथ यह भी समझना होगा कि किसी समाज को कई तरह के बिजनेस की जरूरत पड़ती है। हो सकता है कि उनमें जौमैटो जितने विस्तार की संभावना न हो। जैसे, देश में वाजिब दरों पर बेहतर हेल्थकेयर सर्विसेज की जरूरत है। क्या ऐसी कंपनियां यूनिर्कॉर्न बन सकती हैं? ऐसा हो सकता है, लेकिन इसमें काफी वक लग सकता है। इसलिए इन कंपनियों को भी निवेशकों के सपोर्ट की जरूरत पड़ेगी। शायद, समाज की जरूरी समस्याओं को हल करने वाली ऐसी कंपनियों को सरकार से भी मदद की जरूरत पड़े। सरकार को इस बात पर भी नजर बनाए रखनी होगी कि देश का स्टार्टअप सिस्टम ना सिर्फ मजबूत बना रहे बल्कि आगे चलकर विश्व में उसकी रैंकिंग और बेहतर हो। इसके जहां कई समस्याओं को सुलझाने में मदद मिलेगी वहीं देश की इकॉनमी को भी फायदा होगा।

रंग लाएंगे राजभाषा को राष्ट्रभाषा और विश्वभाषा बनाने की दिशा में चल रहे प्रयास

प्रो. संजय द्विवेदी

केंद्र सरकार के कार्यालयों में हिंदी का अधिकाधिक उपयोग सुनिश्चित करने हेतु भारत सरकार के राजभाषा विभाग द्वारा उठाए गए कदमों के परिणामस्वरूप कंप्यूटर पर हिंदी में कार्य करना अधिक आसान एवं सुविधाजनक हो गया है। एक भाषा के रूप में हिंदी न सिर्फ भारत की पहचान है, बल्कि हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति और संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक और परिचायक भी है। बहुत सरल, सहज और सुगम भाषा होने के साथ हिंदी विश्व की संभवतः सबसे वैज्ञानिक भाषा है, जिसे दुनिया भर में समझने, बोलने और चाहने वाले लोग बहुत बड़ी संख्या में मौजूद हैं। यह विश्व में तीसरी सबसे ज्यादा बोली जाने वाली भाषा है, जो हमारे पारम्परिक ज्ञान, प्राचीन सभ्यता और आधुनिक प्रगति के बीच एक सेतु भी है। हिंदी भारत संघ की राजभाषा होने के साथ ही ग्यारह राज्यों और तीन संघ शासित क्षेत्रों की भी प्रमुख राजभाषा है। संविधान की आठवीं अनुसूची में शामिल अन्य इक्कीस भाषाओं के साथ हिंदी का एक विशेष स्थान है। आज देश में तकनीकी और आर्थिक समृद्धि के साथ-साथ अंग्रेजी पूरे देश पर हावी होती जा रही है। देश की राजभाषा हिंदी होने के बावजूद आज हर जगह अंग्रेजी का वर्चस्व कायम है। हिंदी जानते हुए भी लोग हिंदी में बोलने, पढ़ने या काम करने में हिचकने लगे हैं। इसलिए भारत सरकार का प्रयास है कि हिंदी के प्रचलन के लिए उचित माहौल तैयार किया जा सके। राजभाषा हिंदी के विकास के लिए खासतौर से भारत सरकार के गृह मंत्रालय के अंतर्गत राजभाषा विभाग का गठन किया गया है। भारत सरकार का राजभाषा विभाग इस दिशा में प्रयासरत है कि केंद्र सरकार के अधीन कार्यालयों में अधिक से अधिक कार्य हिंदी में हो। इसी क्रम में आगामी 13-14 नवंबर को वाराणसी में राजभाषा विभाग द्वारा दो दिवसीय अखिल भारतीय राजभाषा सम्मेलन का आयोजन किया जा रहा है। सम्मेलन के मुख्य अतिथि केंद्रीय गृह मंत्री श्री अमित शाह होंगे। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ विशिष्ट अतिथि के तौर पर कार्यक्रम में शामिल होंगे। इस सम्मेलन में हिंदी से जुड़े विभिन्न विषयों पर महत्वपूर्ण सत्रों का आयोजन किया जाएगा, जिसमें देशभर के हिंदी से जुड़े विद्वान हिस्सा लेंगे।

केंद्र सरकार के कार्यालयों में हिंदी का अधिकाधिक उपयोग सुनिश्चित करने हेतु भारत सरकार के राजभाषा विभाग द्वारा उठाए गए कदमों के

परिणामस्वरूप कंप्यूटर पर हिंदी में कार्य करना अधिक आसान एवं सुविधाजनक हो गया है। राजभाषा विभाग द्वारा वेब आधारित सूचना प्रबंधन प्रणाली विकसित की गई है, जिससे भारत सरकार के सभी कार्यालयों में हिंदी के उत्तरोत्तर प्रयोग से संबंधित तिमाही प्रगति रिपोर्ट तथा अन्य रिपोर्टें राजभाषा विभाग को त्वरित गति से भिजवाना आसान हो गया है। सभी मंत्रालयों और विभागों ने अपनी वेबसाइटें हिंदी में भी तैयार कर ली हैं। सरकार के विभिन्न मंत्रालयों एवं विभागों द्वारा संचालित जन कल्याण की विभिन्न योजनाओं की जानकारी आम नागरिकों को हिंदी में मिलने से गरीब, पिछड़े और कमजोर वर्ग के लोग भी लाभान्वित होते हुए देश की मुख्यधारा से जुड़ रहे हैं। देश की स्वतंत्रता से लेकर हिंदी ने कई महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल की हैं। भारत सरकार द्वारा विकास योजनाओं तथा नागरिक सेवाएं प्रदान करने में हिंदी के प्रयोग को बढ़ावा दिया जा रहा है। हिंदी तथा प्रांतीय भाषाओं के माध्यम से हम बेहतर जन सुविधाएं लोगों तक पहुंचा सकते हैं। इसके साथ ही विदेश मंत्रालय द्वारा द्वािविध संहिंदी सम्मेलनहू और अन्य अंतरराष्ट्रीय सम्मेलनों के माध्यम से हिंदी को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर लोकप्रिय बनाने का कार्य किया जा रहा है। इसके अलावा प्रत्येक वर्ष सरकार द्वारा ह्यप्रवासी भारतीय दिवसहू मनाया जाता है, जिसमें विश्व भर में रहने वाले प्रवासी भारतीय भाग लेते हैं। विदेशों में रह रहे प्रवासी भारतीयों की उपलब्धियों के सम्मान में आयोजित इस कार्यक्रम से भारतीय मूल्यों का विश्व में और अधिक विस्तार हो रहा है। विश्वभर में करोड़ों की संख्या में भारतीय समुदाय के लोग एक संपर्क भाषा के रूप में हिंदी का इस्तेमाल कर रहे हैं। इससे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर हिंदी को एक नई पहचान मिली है। भारतीय विचार और संस्कृति का वाहक होने का श्रेय हिंदी को ही जाता है। आज संयुक्त राष्ट्र जैसी संस्थाओं में भी हिंदी की गूंज सुनाई देने लगी है।

हिंदी आम आदमी की भाषा के रूप में देश की एकता का सूत्र है। सभी भारतीय भाषाओं की बड़ी बहन होने के नाते हिंदी विभिन्न भाषाओं

अयोध्या में हिन्दुत्व का सूर्योदय

सुरेश तिवारी

पिछले 800 सालों से इस्लामी विस्तारवादियों ने न जाने कितने मन्दिरों को तोड़ कर उनपर मस्जिदें बना लीं, करोड़ों-करोड़ हिन्दुओं को दारुण दुःख देकर कत्ल कर दिया उनकी महिलाओं और कन्याओं का बेदरदी से बलात्कार और उनका व्यापार किया। बलात धर्मान्तरण किये गये हिन्दुओं की तो कोई गिनती ही नहीं सलमान खुर्शीद की विवादिता पुस्तक, हसनराइज ओवर अयोध्याहू यानी अयोध्या से हिन्दुत्व का सुर्योदय में वे जो व्यक्त करना चाहते हैं वह वास्तव में उनकी इस्लामी मनोवृति का ही आइना है, जिस नादिरशाही सोच के तहत हिन्दुओं को हर्षणा पांवों तले दबाकर रखा जाना चाहिए। हिन्दुओं का सर उठाना या अपने धार्मिक कृत्यों को निभाना या अपने पूजा स्थलों को सुरक्षित करने देना आदि को इस्लामिक नजरिए से बहुत बड़ा गुनाह है। पुस्तक का निहितार्थ है कि हिन्दुओं को उसी औरंगजेबी शासन वाले काल में रहना चाहिए तथा अगर वे उनका भी चाहे तो उनपर उसी तरह हमला कर देना चाहिए जैसा मुगलकाल में होता रहा था या अफगानिस्तान, पाकिस्तान या बांग्लादेश और भारत के

कई राज्यों आदि में आज भी जारी है। भारत के मुसलमान नेता हमेशा राजनीतिक रोना रोते रहते हैं कि भारत में मुसलमानों पर अत्याचार होता है या मुसलमान भारत में डरा हुआ है आदि- आदि हूजरा अपने आसपास आंख खोलकर देख लें अगर भारत भी अपने अल्पसंख्यकों के साथ पाकिस्तानी व्यवहार करता होता तो मुस्लिमों की जनसंख्या हिन्दुस्थान में इस कदर बढ़ी हुयी न होती या मुसलमान इतने फलते-फूलते न होते। आश्चर्य तो तब होता जब कुछ अक्ल के अन्धे लोग हिन्दुत्व पर आधारित संगठनों जैसे आरएमएस, विश्वहिन्दुपुरिद आदि, जिनकी मूलभूत विचारधारा ही अहिंसा से आरम्भ होती है और वसुधैवकुटुम्बकम् तथा सर्वधर्मसमाप्त्य जैसे सुदृढ़ स्तम्भों पर आधारित है, उसकी तुलना तालिबान, आइसिस या बोकोहरम जैसे आतंकी संगठनों से करते हैं जिनका मुख्य उदेश्य ही हिंसा, अपहरण और नरसंहार ही रहा है। यूं तो पूरी भारतभूमि मन्दिरों एवं तीर्थस्थलों से भरी पड़ी है जिनमें हिन्दुत्व के तीन महासम्पत्त हैं, भगवान राम, आदिदेव शंकर और श्री कृष्ण जिनको विश्व भर के हिन्दू अपना ईश्वर मानते हैं और विभिन्न स्वरूपों में पूजते हैं और इसीलिए सबसे पहले ल्लेखें और बाहरी आक्रमणकारियों ने उनही आस्थाओं के प्रतीक हजारों लाखों मन्दिरों को तोड़कर टूट-भट्ट किया और उनपर मस्जिदों का निर्माण अपना वर्चस्व जताने और हिन्दुओं के

मनोबल को तोड़ने के लिये कबडू इनमें प्रमुख थे काशी का विश्वनाथ मन्दिर, गुजरात का सोमनाथ मन्दिर, मधुपा का श्रीकृष्ण जन्मभूमि मन्दिर और अयोध्या का श्रीराम जन्मभूमि मन्दिर। भारत के मुस्लिम नेताओं का सबसे बड़ा चिन्ता का सबब यही है कि हिन्दुओं का वजूद आज भी मिटया नहीं जा सकाहू सलमान खुर्शीद भी कुछ अलग नहींहू हूसनराइज ओवर अयोध्याहूहू उसी की अभिव्यक्ति है क्योंकि सोमनाथ मन्दिर का जौणींद्वार नेहरू के विरोध के बावजूद सदापर पड़ेल आजादी के पहले ही कचवाने में सफल रहे थेहूहूऔर अब हिन्दुओं ने अपने आराध्य देव श्रीराम की जन्मस्थली को 500 वर्षों से भी ज्यादा के सघर्ष के बाद म्लेच्छों के अपवित्र साये से मुक्त करा लिया है। सलमान खुर्शीद को अयोध्या में श्रीराम मन्दिर निर्माण बहुत नागवार गुजर रहा हैहूहू. उनको लगता है कि इसके साथ ही हिन्दुओं में सदियों बाद एक नयी चेतना का संचार होगा प्रारम्भ हो सकता है जो सम्भवतः गजवा ए हिन्दू के रास्ते में एक बड़ी रुकावट पैदा कर सकता है। शायद इसीलिए मिर्चा खुर्शीद अपनी इस पुस्तक के जरिये भारत में एक विवाद पैदा कर हिन्दुओं की जागृति को आइसिस, तालिबान और न जाने किस-किस से जोड़कर सामान्य जन के मन में एक संशय उत्पन्न कर हिन्दूजागृति को भटकाने का प्रयास कर रहे हैं।

त्रिपुरा में हिंसा : नफरत और सांप्रदायिक ध्रुवीकरण

हमारे देश में धार्मिक अल्पसंख्यकों के खिलाफ हिंसा बहुत आम हो गई है। जहां एक ओर प्रधानमंत्री पोंप से गले मिल रहे हैं वहीं दूसरी ओर देश में ईसाईयों के खिलाफ हिंसा की छोटी-छोटी घटनाएं हो रही हैं। समय के साथ, सांप्रदायिक हिंसा के स्वरूप और एजेंडा में बदलाव आ रहे हैं। त्रिपुरा और इसके पहले असम में सांप्रदायिक सोच और हिंसा ने घुसपैठ बना ली है। सत्ताधारी दल यह दावा कर सकता है कि उसके शासनकाल में कोई बड़ा दंगा नहीं हुआ। सच तो यह है कि अब सांप्रदायिक ध्रुवीकरण के लिए हिंसा की जरूरत ही नहीं है। इस लक्ष्य को पहले ही काफी हद तक हासिल कर लिया गया है। हमारे देश में धार्मिक अल्पसंख्यकों के खिलाफ हिंसा बहुत आम हो गई है। जहां एक ओर प्रधानमंत्री पोंप से गले मिल रहे हैं वहीं दूसरी ओर देश में ईसाईयों के खिलाफ हिंसा की छोटी-छोटी घटनाएं हो रही हैं। एक समुदाय के रूप में मुसलमान भी हिंसा का शिकार हैं। सांप्रदायिक हिंसा का समाज पर कुप्रभाव स्पष्ट देखा जा सकता है। इसके नतीजे में मुसलमानों का हाशियाकरण हो रहा है। अलगाव का भाव मुसलमानों पर किस कदर हावी हो गया है यह इससे साफ है कि उनके एक तबके ने हाल में एक मामूली से क्रिकेट मैच में पाकिस्तान की जीत पर पटाखे फोड़े। सरहद के उस पार भी सांप्रदायिक तत्वों की कोई कमी नहीं है। पाकिस्तान के एक मंत्री महोदय ने निहायत बेवकूफाना बात कही। उन्होंने क्रिकेट मैच में पाकिस्तान की विजय को इस्लाम की जीत निरूपित किया। इसी तरह की सोच रखने वाले एक क्रिकेट खिलाड़ी ने हिन्दुओं के सामने नमाज पढ़ने को मुसलमानों की श्रेष्ठता का सुबूत बताया है। ऐसे लगता है कि मूर्खता की कोई सीमा ही नहीं है। इसी बीच, त्रिपुरा में सांप्रदायिक हिंसा हुई। इस हिंसा के लिए बांग्लादेश में दुगापूंजा के दौरान हिन्दुओं और उनके पूजास्थलों पर अल्पत दुर्भाग्यपूर्ण और निंदनीय हमलों को बहाना बनाया गया। वर्तमान में त्रिपुरा में भाजपा का शासन है। इस राज्य में एक लम्बे समय तक वामपंथी

सत्ता में रह चुके हैं और उस दौरान वहां सांप्रदायिक हिंसा की एक भी वारदात नहीं हुई थी। त्रिपुरा में हिंसा की शुरुआत विधिप, आरएसएस और उनसे जुड़े संगठनों द्वारा रैलियां निकाले जाने के बाद हुई। इन रैलियों में इस आशय के नारे लगाये गए कि सच्चे हिन्दुओं को एक होकर अपनी रक्षा के लिए त्वरित कदम उठाने चाहिए। उन्हें राजनैतिक और अन्य मतभेदों को भुलाकर एक हो जाना चाहिए। इन रैलियों के जरिये यह डर पैदा करने की कोशिश की गई कि हिन्दू खतरे में हैं। और इससे सांप्रदायिक वैमनस्य फैलाना स्वाभाविक था। अगर मुसलमान कुछ ही किलोमीटर दूर स्थित सीमा के उस पार हिन्दुओं पर अत्याचार कर सकते हैं तो उन्हें यहां हिन्दुओं पर हमले करने से भला कौन रोकेगा। इन प्रदर्शनों में ये नारे भी लगाये गए कि बांग्लादेश में हिन्दुओं को आत्मरक्षा के लिए हथियार उपलब्ध करवाए जाने चाहिए। भड़काऊ रैलियां, मस्जिदों में आगजनी और मुसलमानों की सम्पतियों पर हमले चलते रहे और सरकार हिंसा को रोकने का नाटक भर करती रही। राज्य में हिंसा की कम से कम 20 घटनाएं हुईं,15 मस्जिदों पर हमले हुए और तीन को पूरी तरह नष्ट कर दिया गया। और यह सब तब हुआ जबकि पुलिस का दावा है कि उसमें हिंसा पर नियंत्रण के लिए हर संभव प्रयास किये। डॉ विभूति नारायण राय (उत्तरप्रदेश के पूर्व पुलिस महानिदेशक और महात्मा गांधी अंतरराष्ट्रीय हिंदी विश्वविद्यालय, वर्या, के पूर्व कुलपति) की यह स्पष्ट मान्यता है कि सरकार के प्रचलन सभ्यता के ख़ाेर साम्प्रदायिक हिंसा 48 घंटे से अधिक अवधि तक जारी नहीं रह सकती। लोगों को भड़काने में अफवाहों की भूमिका से हम सब वाकिफ हैं। पहले अफवाहें एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति तक मुंहजबानी फैलाई जाती थीं। अब सोशल मीडिया अफवाहें फैलाने और दूसरे समुदायों के खिलाफ नफरत पैदा करने का शक्तिशाली हथियार बन गया है। बताया यह जाता है कि अल्पसंख्यक समुदाय, बहुसंख्यकों पर अत्याचार कर रहा है।

राम पुनियानी

सोशल मीडिया की पहुंच और प्रभाव बहुत व्यापक है। सोशल मीडिया पर कही जा रही बातों पर लोग आसानी से भरोसा कर लेते हैं। राजनीति के खेल खेलने वालों ने अपने-अपने आईटी सेल और सोशल मीडिया योद्धाओं की सेनाएं तैयार कर लीं हैं जो अपने-अपने आकाओं के निर्देश पर अफवाहें और झूठ फैलाती हैं। अधिकांश मामलों में गरीब लोग भावनाओं में बहकर सड़कों पर हिंसा करने उतर आते हैं। नफरत हमारे समाज में किस हद तक घर कर गई है इसका एक उदाहरण यह है कि गुजरात के आणंद में एक होटल के सामने की सड़क सिर्फ इसलिए धोंई गई क्योंकि होटल के मालिकों में से एक मुसलमान था! हिन्दुओं और ईसाईयों के खिलाफ घृणा का भाव हमारी सामूहिक सामाजिक सोच का हिस्सा बनता जा रहा है। इसके विरुद्ध देश में अनेक सुनियोजित भयावह दंगे हो चुके हैं। इनमें मुंबई (1992-93), गुजरात (2002), कंभ्रमाल (2008) और मुजफ्फरनगर (2013) शामिल हैं। स-2013 के बाद से (दिल्ली 2020 को छोड़कर) बड़े पैमाने पर सांप्रदायिक दंगे नहीं हुए हैं। दिल्ली की हिंसा शाहीन बाग में आन्दोलनरत लोगों को सबक सिखाने के लिए की गई थी। शाहीन बाग, स्वामीन भारत का सबसे बड़ा प्रजातान्त्रिक आन्दोलन था। बड़े पैमाने पर सांप्रदायिक हिंसा से व्यापक और त्वरित ध्रुवीकरण होता है। इससे बहुसंख्यक समुदाय, सांप्रदायिक ताकतों की गाँदी में जा बैठता है और अल्पसंख्यक समुदाय, अपने मोहल्लों में कैद हो जाता है। जब राज्य पर सांप्रदायिक ताकतों का शासन होता है या सांप्रदायिक तत्व नौकरशाही, पुलिस आदि में अपनी घुसपैठ बना लेते हैं तब राज्य तंत्र सांप्रदायिक हिंसा का मूकदर्शक बना रहता है। वह हिंसा को काबू में लाने के लिए प्रभावी कदम नहीं उठाता और निदोषों को मरने

ये सरकारी संवेदनहीनता की आग है

सर्वमित्रा सुरजन

अस्पताल पहुंचे थे और वहां बाकी लोगों के साथ नवजातों को सुरक्षित निकालने में लग गए थे। उन्होंने आठ बच्चों को वहां से सुरक्षित निकाला, लेकिन अपने भांजे को नहीं बचा पाए। ऐसी ही दर्दनाक दास्तां बाकी लोगों की भी हैं। जिनके बच्चे बच गए हैं, अब उन्हें बच्चों की अदला-बदली का डर सता रहा है। इस हादसे के बाद मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने ट्वीट किया है कि - भोपाल के कमला नेहरू अस्पताल के चाइल्ड वार्ड में आग की घटना दुःखद है। बचाव कार्य तेजी से हुआ। घटना की उच्चस्तरीय जांच के निर्देश दिए हैं। जांच एसीएस लोक स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा मोहम्मद सुलेमान करीं। वहीं भोपाल की सांसद प्रज्ञा ठाकुर ने तो ये दावा किया है कि किसी भी बच्चे की मौत जलने से नहीं हुई है। चार बच्चों की मौत दम घुटने से हुई है।

इस तरह की प्रतिक्रियाओं को देखने के बाद समझ नहीं आता कि इस देश की जनता ने जन्मप्रतिनिधियों के नाम पर इंसानों को चुना है, या मशीनों को, जिनमें किसी तरह की संवेदनशीलता नजर नहीं आती। नवजात जल कर नहीं मरे, दम घुटने से मरे, इससे सांसद महोदय क्या साबित करना चाहती हैं। चार-छह दिन पहले जन्मे बच्चे, जिन्होंने अभी ठीक से आंख नहीं खोलीं होगी, उनका मौत से साक्षात्कार हो गया। उन दुःखी बच्चों को नहीं मालूम कि आग की तपिश और धुंध की घुटन कैसी होती है, लेकिन उन्हें इन दोनों तकलीफों को झेलना पड़ा। उन नवजातों ने अभी अपने मां-बाप को भी नहीं पहचाना था, उनकी गोद में सोने का सुख उन्हें नहीं मिला था, उससे पहले मौत उन्हें दूसरी

देता है। इसका एक कारण यही होता है कि सत्ताधारी, अल्पसंख्यकों के वोटों पर निर्भर नहीं होता। सांप्रदायिक हिंसा को रोकने में असफलता के कारण अल्पसंख्यक मतदाताओं के उससे दूर हो जाने की परवाह सत्ताधारियों को इसलिए नहीं होती क्योंकि उन्हें पता होता है कि बहुसंख्यक मतदाता उन्हें हुए नुकसान की भरपूर भरपाई कर देंगे। भारत में सांप्रदायिक हिंसा पर अनेक विस्तृत अध्ययन और शोध हुए हैं। डॉ असगर अली इंजीनियर का कहना था कि सांप्रदायिक हिंसा का धर्म से कोई सम्बन्ध नहीं है। धर्म तो राजनैतिक लक्ष्यों को हासिल करने का औजार पर होता है। तंत्र ब्रास के अनुसार धर्म में सांप्रदायिक दंगे कचवाने का एक संस्थागत वांल है जिसे चुनावों के आसपास सक्रिय कर दिया जाता है। इस प्रश्न का उत्तर देते हुए कि राज्य, हिंसा को नियंत्रित क्यों नहीं करता, विलकिंसन कहते हैं कि इसका कारण यह है कि सत्ताधारी दल की चुनावी सफलता, हिंसा पीड़ितों के समर्थन पर निर्भर नहीं करती। समय के साथ, सांप्रदायिक हिंसा के स्वरूप और एजेंडा में बदलाव आ रहे हैं। त्रिपुरा और इसके पहले असम में सांप्रदायिक सोच और हिंसा ने घुसपैठ बना ली है। सत्ताधारी दल यह दावा कर सकता है कि उसके शासनकाल में कोई बड़ा दंगा नहीं हुआ। सच तो यह है कि अब सांप्रदायिक ध्रुवीकरण के लिए हिंसा की जरूरत ही नहीं है। इस लक्ष्य को पहले ही काफी हद तक हासिल कर लिया गया है। वर्तमान में हो रही सांप्रदायिक हिंसा केवल नफरत और ध्रुवीकरण को बनाये रखने के लिए की जा रही है। हिंसा का हर चक्र समुदायों के बीच के रिश्तों को पुनर्परिभाषित करता है। अल्पसंख्यक अपने इलाकों में सिमट जाते हैं और समाज में अपने दायम दर्जे को स्वीकार कर लेते हैं। इन्हीं में से कुछ दुखी, परेशान लोग पाकिस्तान की जीत पर पटाखे फोड़ने जैसी हरकतें करते हैं। इसे राइट्रोह के रूप में देखना अनुचित है। इससे सांप्रदायिक वैमनस्य और बढ़ेगा। हमें छावों पर नमक छिड़कने की बजाय उन पर मरहम लगानी होगी।

इधर खुद को बच्चों के ममा कहलाने वाले मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इस घटना पर दुःख व्यक्त किया, ये ठीक है, लेकिन उन्हें इस बात का प्रमाणपत्र देने की जल्दी क्या थी कि बचाव कार्य तेजी से हुआ है। और घटना की उच्च स्तरीय जांच के निर्देश देने का भी क्या अर्थ। क्या इस घटना के दोषी कभी कानूनी शिकंजे में आएंगे, क्या उन्हें कभी कोई सजा मिलेगी। अभी तो इस घटना के पीछे बड़ी प्रशासनिक लापरवाही की बात सामने आ रही है। बताया जा रहा है कि पिछले 30 सालों से अस्पताल की बिल्डिंग की फायर एनओसी नहीं ली गई थी। नगर निगम के बार-बार नोटिस भेजने के बाद भी अस्पताल प्रबंधन ने बस पर ध्यान नहीं दिया। भारत में सरकारी लापरवाही और प्रशासनिक बेइइंतजामी आम लोगों के लिए किस कदर जानलेवा साबित होती है, इसका ताजा उदाहरण भोपाल से सामने आया है। मध्यप्रदेश के सबसे बड़े सरकारी अस्पताल परिसर के कमला नेहरू अस्पताल में तीसरी मंजिल पर चाइल्ड वार्ड में आठ नवंबर की रात को भीषण आग लग गई, जिसके कारण कम से कम 4 बच्चों की मौत की खबर सामने आई है, कई जगह 7 नवजातों की मौत की सूचना है। इस हादसे में 36 नवजातों को बचा लिया गया है। इस हादसे का जो विवरण सामने आ रहा है, उससे उस मंजर की कल्पना शिकंजे से रंगेंटे खुदे हो जाते हैं। बताया जा रहा है कि रात सवा आठ बजे शार्ट सर्किट के कारण चिंगारी भड़की, जो देखते ही देखते भयावह आग में तब्द्वील हो गई। चारों ओर बंद होने के कारण आग और धुआं भर गया और वहां मौजूद डाक्टर, नर्स व अन्य कर्मियों के साथ-साथ कुछ बच्चों के आंभभावक भी किसी तरह बच्चों को बचाने में जुट गए। इस हादसे में इरफाना नाम की एक महिला ने 6 दिनों के अपने नवजात बेटे को खो दिया, इरफाना के भाई राशिद खान आग लगने की खबर लगते ही

आग लग गई और धीरे-धीरे पूरे हॉल को आग ने अपने आगोश में ले लिया। आग लगने से हॉल में भगइड़ बच गई और 59 लोग इस आग में जंदा जल गए। आग 100 से ज्यादा लोग घायल हो गए। मरने वालों में 23 बच्चे भी थे। जांच में पता चला कि सिनेमा हॉल में क्षमता से अधिक लोग बैठे थे। 2004 में तमिलनाडु के कुंभकोणम के कृष्णा इंग्लिश मीडियम स्कूल में लगी आग में भी 94 बच्चों को जान गंवानी पड़ी थी। हादसे की जांच में पता चला कि मैनेजमेंट ने छात्रों की संख्या तो बढ़ाई लेकिन इंतजाम की तरफ ध्यान नहीं दिया। 2011 में कोलकाता के एएमआरआई अस्पताल में भी बेसमेंट में लगी आग ने अस्पताल तो अपनी चपेट में ले लिया था, इसमें 89 लोगों की मौत हो गई थी। 2017 में मुंबई की कमला मिल्स परिसर की कॉर्पोरेट बिल्डिंग में लगी आग में 14 लोगों की मौत हो गई थी, जबकि 55 से अधिक लोग जख्मी हुए थे और 2019 में दिल्ली के अनाज मंडी के अग्निकांड में 43 लोगों की मौत हो गई थी। ये हादसे आज भी दिल दहलाते हैं। ऐसे हरेक हादसे के बाद प्रशासन की अनदेखी पर सवाल उठते हैं। लेकिन हर बार जवाब टाल दिए जाते हैं। दोषी कौन है, ये भी कभी तय हो पाता है, कभी नहीं। वैसे ये दुर्योग ही है कि आठ नवंबर को 1997 के उपहार सिनिमा अग्निकांड के लिए असंल बंधुओं को सात साल की सजा सुनाई गई और इसी दिन भोपाल में यह दुर्घटना हुई। उपहार सिनेमा अग्निकांड रसूखदार लोगों से जुड़ा था, इसलिए इंसाफ की राह में बार-बार बाधाएं डाली गईं। पीड़ितों के परिजनों ने लंबी लड़ाई लड़ने का हांसला दिखाया। लेकिन हर बार एसा नहीं हो सकता। क्या भोपाल में मारे गए नवजातों के मां-बाप अब अगले कई सालों तक इसी तरह इंसाफ के लिए लड़ते रहेंगे या सरकार चंद लाख रुपयों के मुआवजे के बाद अपनी जिम्मेदारी से बरी हो जाएगी, ये देखना होगा।

कॉमनवेल्थ गेम्स में शामिल हुआ क्रिकेट

भारत/पाकिस्तान के बीच फिर होगा महामुकाबला

नई दिल्ली। भारत और पाकिस्तान की क्रिकेट टीम एक बार फिर से मैदान पर एक-दूसरे से भिड़ने के लिए तैयार है। हालांकि यह मुकाबला मैन क्रिकेट के बीच नहीं बल्कि युवमैन क्रिकेट के बीच खेला जाएगा। दअरसल 2022 में होने वाले कॉमनवेल्थ गेम्स में क्रिकेट को भी शामिल किया गया है और शुरूवार को ही इसमें होने वाले महिला टी20 क्रिकेट टीमों का शेड्यूल जारी किया गया। अगले साल बर्मिंघम में होने वाले कॉमनवेल्थ गेम्स में भारत और पाकिस्तान की महिला क्रिकेट टीम एक-दूसरे के खिलाफ खेलती हुई नजर आएगी। बर्मिंघम कॉमनवेल्थ गेम्स आयोजन समिति ने शुरूवार को क्रिकेट मैचों का शेड्यूल जारी किया। इसके मुताबिक, कॉमनवेल्थ गेम्स 2022 में महिला क्रिकेट में भारतीय महिला टीम अपना पहला



मैच 29 जुलाई को ऑस्ट्रेलिया से खेलेगी। भारत और पाकिस्तान की महिला टीम 31 जुलाई को भिड़ेगी। सभी मैच बर्मिंघम के एजबेस्टन मैदान पर खेले जाएंगे। भारत और

पाकिस्तान की टीम को ग्रुप-ए में रखा गया है। 1998 के बाद पहली बार कॉमनवेल्थ गेम्स में क्रिकेट को शामिल किया गया है। टूर्नामेंट का फाइनल सात अगस्त को खेला जाएगा। इंग्लैंड एंड वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने बयान में कहा कि महिला क्रिकेट टूर्नामेंट 29 जुलाई से एजबेस्टन में आयोजित की जाएगी। ब्रॉन्ज मेडल और

गोल्ड मेडल मैच सात अगस्त को खेले जाएंगे। वहीं, सेमीफाइनल मुकाबले में छह अगस्त को खेले जाएंगे। मेजबान इंग्लैंड 30 जुलाई को अपना पहला मैच क्वालीफायर से खेलेगा। क्वालीफायर 2022 के शुरू में खेले जाएंगे। इंग्लैंड की टीम इसके बाद दो अगस्त को दक्षिण अफ्रीका से और चार अगस्त को न्यूजीलैंड से भिड़ेगी। भारत को ग्रुप-ए में ऑस्ट्रेलिया, पाकिस्तान और बारबडोस के साथ रखा गया है। वहीं, ग्रुप-बी में इंग्लैंड, दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड और एक क्वालीफायर टीम होगी, जिसका फैसला फरवरी 2022 तक होगा। दोनों ग्रुप से दो-दो टीमों सेमीफाइनल में पहुंचेंगी। भारत का अपना आखिरी ग्रुप मैच तीन अगस्त को बारबडोस के खिलाफ खेलेगा। इसी दिन ऑस्ट्रेलिया का सामना पाकिस्तान से होगा।

मैक्सवेल और रउफ ने अपनी खेल भावना से जीते फैन्स के दिल, ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज ने पाक गेंदबाज को बताया सुपरस्टार

नई दिल्ली। पाकिस्तान के तेज गेंदबाज हैरिस रउफ आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप 2021 के सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ काफी महंगे साबित हुए और उन्होंने तीन ओवर में बिना कोई विकेट चटकाए 32 रन लुटाए डाले। गेंदबाजों के खराब प्रदर्शन के कारण पाकिस्तान को हार का सामना करना पड़ा और टीम फाइनल में पहुंचने से चूक गई। हालांकि इस मैच में ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर ग्लेन मैक्सवेल भी बल्लेबाजी में कुछ खास नहीं कर पाए और 10 रनों पर उनके बल्ले से केवल सात रन ही निकले। लेकिन ऑस्ट्रेलिया ने रोमांचक जीत दर्ज करके फाइनल में जगह बना ली। मुकाबले के बाद रउफ और मैक्सवेल को एक तस्वीर सामने आई है, जिसमें वे एक-दूसरे से अपनी नेशनल टीम की जर्सी एक्सचेंज करते नजर आ रहे हैं। दअरसल मैक्सवेल और रउफ बिग बैश लीग (बीबीएल) में मैलबर्न स्टार्स के लिए खेल चुके



हैं। पाकिस्तानी तेज गेंदबाज उस समय मैलबर्न स्टार्स के हिस्सा थे, जब मैक्सवेल उस टीम के कप्तान थे। यही वजह है कि वर्ल्ड कप सेमीफाइनल के बाद इन दोनों के बीच गहरी दोस्ती देखने को मिली। दोनों क्रिकेटर्स को इस खेल भावना को फैन्स भी काफी पसंद कर रहे हैं। मैलबर्न स्टार्स ने भी अपने दिवंगत पर इन दोनों क्रिकेटर्स को तस्वीर पोस्ट

की है, जिसमें वे होटल में एक-दूसरे से अपनी नेशनल टीम की जर्सी बदल रहे हैं। मैक्सवेल ने अपने इंस्टाग्राम पर भी इस तस्वीर को शेयर किया है। उन्होंने फोटो के साथ कैप्शन में लिखा, मुझे इस बात की बहुत खुशी है कि यह युवा तेज गेंदबाज मेरे पास आया। उन्होंने मैलबर्न स्टार्स और पाकिस्तान क्रिकेट के लिए जो किया है वह असाधारण है।

सच साबित हुई क्रिकेट के भगवान सचिन तेंदुलकर की भविष्यवाणी, सेमीफाइनल से पहले जो कहा था वही हुआ

नई दिल्ली। भारत के महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर ने आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप 2021 में पाकिस्तान और ऑस्ट्रेलिया के बीच खेले गए दूसरे सेमीफाइनल से पहले कप्तान आरोन फिंच को एक भविष्यवाणी की थी। फैन्स के बीच क्रिकेट के भगवान के नाम से मशहूर सचिन की वह भविष्यवाणी आश्चर्यकारक सच साबित हुई है। उन्होंने इंस्टाग्राम पर खुद ही इसकी जानकारी दी। सचिन ने इसका वीडियो भी शेयर किया है। इस वीडियो में उन्होंने व्यक्तिगत तौर पर ऑस्ट्रेलिया और पाकिस्तान के बीच खेले गए मैच को लेकर बात की थी।



गेंदबाज शाहीन शाह अफरीदी और ऑस्ट्रेलियाई कप्तान आरोन फिंच के बीच टसल देखा चाहते हैं। उन्होंने आगे कहा था कि फिंच अगर शुरू में ही अफरीदी की गेंद को एक्सीस जाकर खेलते हैं तो वह या तो एलबीडब्ल्यू या फिर बोल्ट आउट होंगे। सचिन की यह भविष्यवाणी उस समय सच साबित हुई जब ऑस्ट्रेलियाई टीम

पाकिस्तान से मिले 177 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी और पारी का पहला ओवर अफरीदी लेकर आए। अफरीदी ने दूसरी ही गेंद पर फिंच को एलबीडब्ल्यू आउट कर दिया और फिंच खाता खोले बिना पवेलियन लौट गए। फिंच पाक गेंदबाज अफरीदी की एक गेंद को एक्सीस द लाइन जाकर खेल बैठे गेंद सीधे उनके पैड पर जा लगी।

फाइनल से पहले नीशम ने ऑस्ट्रेलिया को किया खबरदार, बोले- ऐसे ही नहीं लगाया आधी दुनिया का चक्कर

नई दिल्ली, एजेसी। आईसीसी टी-20 वर्ल्ड कप 2021 के पहले सेमीफाइनल में आतिशी पारी खेलकर न्यूजीलैंड को फाइनल में पहुंचाने वाले ऑलराउंडर जिमी नीशम ने रविवार को ऑस्ट्रेलिया के साथ होने वाले खिताबी मुकाबले से पहले विरोधी टीम को चेतावनी दे दी है। उन्होंने कहा है कि उनकी टीम ने सिर्फ सेमीफाइनल जीतने के लिए ही आधी दुनिया का चक्कर लगा के यहाँ नहीं आई है। ऑलराउंडर ने आगे कहा कि उनकी टीम फाइनल जीतने में सफल रहेगी और फिर वे खुलकर इसका जश्न मनाएंगे। नीशम ने इंग्लैंड के खिलाफ सेमीफाइनल में 11 गेंद पर 27 रनों की पारी खेली और इस पारी के दम पर कीवी टीम ने शानदार वापसी की और इंग्लैंड के खिलाफ पांच



विकेट से जीत दर्ज की। न्यूजीलैंड ने जब सेमीफाइनल में जीत दर्ज की तब खिलाड़ी और सपोर्ट स्टाफ जश्न मना रहे थे, लेकिन नीशम बिल्कुल शांत कुर्सी पर बैठे थे। बाद में उन्होंने कहा था कि अभी काम खत्म नहीं हुआ है। उनकी यह तस्वीर सोशल मीडिया

पर सुर्खियों में रही थी। न्यूजीलैंड क्रिकेट ने दिवंगत पर एक वीडियो पोस्ट किया है, जिसमें नीशम ने कहा, मुझे लगता है यह जश्न मनाने का मौका था, लेकिन आप सिर्फ सेमीफाइनल जीतने के लिए आधी दुनिया का सफर नहीं करते हैं। हमारी नजरें अब फाइनल पर हैं।

में व्यक्तिगत रूप से और हम एक टीम के रूप में ज्यादा आगे की नहीं सोच रहे हैं। मुझे यकीन है कि अगर हम फाइनल जीतने में सफल रहे तो खुल कर जश्न मनाएंगे। न्यूजीलैंड की टीम दो साल के अंदर तीन बार आईसीसी टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंची है। 2019 वर्ल्ड कप फाइनल में कीवी टीम को इंग्लैंड के खिलाफ बाउंड्री नियम के आधार पर हार का सामना करना पड़ा था। लेकिन इसके बाद उसने इस साल आईसीसी वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप में भारत को मात देकर खिताब पर कब्जा जमाया। टीम के पास अब दो साल के अंदर दूसरी आईसीसी ट्राफी जीतने का मौका है। न्यूजीलैंड की टीम पहली बार टी20 वर्ल्ड कप के फाइनल में पहुंची है।



हसन अली की ट्रेलिंग के बाद उनके सपोर्ट में उतरे पाकिस्तान के दिग्गज क्रिकेटर्स, कहा- मैच विनर है वह

नई दिल्ली। पाकिस्तान के तेज गेंदबाज हसन अली ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सेमीफाइनल मैच में 19वें ओवर में मैथ्यू वेड का कैच टपका दिया था, जिसके बाद से सोशल मीडिया पर उनकी खूब ट्रेलिंग हो रही है। हसन को लेकर पाकिस्तानी फैन्स के बीच काफी गुस्सा है, जिसके बाद से उनके शिष्या होने को लेकर भी खूब भेद कमेट्स किए गए। हसन की हिन्दुस्तानी पत्नी को भी फैन्स ने खूब कोसा है। इसके बाद पाकिस्तान के कुछ दिग्गज क्रिकेटर्स उनके सपोर्ट में उतरे हैं। साथी खिलाड़ी शादाब खान ने उन्हें 'चैम्पियन खिलाड़ी बताया है। पूर्व कप्तान वसीम अकरम ने भी हसन अली की ट्रेलिंग को गलत बताया। इसके अलावा मैच के बाद कप्तान बाबर आजम ने अपनी स्पीच में बिना नाम लिए कहा कि कोई किसी पर उंगली नहीं उठाएगा। शादाब ने दिवंगत पर लिखा, हसन अली आप चैम्पियन हैं। पूरी टीम आपके साथ रहे हैं तो वही, स्टार स्पिनर रविचंद्रन अश्विन सहित कुछ क्रिकेटर्स ने इस पर करारा जवाब दिया है। अश्विन ने वॉर्नर के इस शॉट की तारीफ करते हुए इसे शानदार शॉट बताया है। दअरसल, ऑस्ट्रेलिया की पारी का आठवां ओवर फेंकने आए मोहम्मद हफीज ने पहली गेंद फेंकी

अजीबोगरीब बॉल पर वॉर्नर के छक्के को अश्विन ने किया सपोर्ट

शानदार शॉट बता गंभीर के खेल भावना वाले बयान को तवज्जो नहीं दी

नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया ने आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप 2021 के दूसरे सेमीफाइनल के एक रोमांचक मैच में पाकिस्तान को पांच विकेट से हरा दिया। हालांकि क्रिकेट जगत में ऑस्ट्रेलिया की जीत से ज्यादा चर्चा बल्लेबाज डेविड वॉर्नर के एक छक्के की हो रही है। वॉर्नर के इस छक्के पर अब क्रिकेट समुदाय में अलग अलग राय सामने आ रही है। भारत के पूर्व क्रिकेटर गौतम गंभीर सहित कई क्रिकेटर इसे जहाँ स्पिरिट ऑफ क्रिकेट यानि के खेल भावना के खिलाफ बता रहे हैं तो वहीं, स्टार स्पिनर रविचंद्रन अश्विन सहित कुछ क्रिकेटर्स ने इस पर करारा जवाब दिया है। अश्विन ने वॉर्नर के इस शॉट की तारीफ करते हुए इसे शानदार शॉट बताया है।



पर वह उसको ठीक तरह से रिलीज नहीं कर सके और बॉल वॉर्नर के पास दो टप्पे खाकर पहुंची। वॉर्नर ने भी गेंद का पीछा किया और लेग साइड की तरफ जाते हुए उस पर जोरदार सिकस जड़ दिया। अंगभार ने इसको नो बॉल करार भी दिया जिसके चलते ऑस्ट्रेलिया के खाते में बिना कोई गेंद हुए सात रन जुड़ गए। वॉर्नर ने 49 रनों की पारी खेली। गंभीर ने वॉर्नर के इस शॉट को खेल भावना के खिलाफ बताया है। गंभीर ने वॉर्नर के इस शॉट का स्क्रीनशॉट शेयर करते हुए ट्वीट

किया, वॉर्नर ने खेल भावना का कितना घटिया प्रदर्शन किया है! शर्मनाक, क्या कहते हैं रविचंद्रन अश्विन। गंभीर के इस ट्वीट पर ऑस्ट्रेलियाई पत्रकार पीटर लालोर ने लिखा, गौतम ने गलत मुद्दा उठाया। हालांकि इसके बाद अश्विन ने उन्हें जवाब देते हुए लिखा, उनका (गंभीर का) यह कहना है कि अगर यह सही है तो वह भी सही था। अगर वह गलत था तो यह भी गलत है। निष्पक्ष मूल्यांकन उन्होंने अपने एक अन्य ट्वीट में वॉर्नर के छक्के की तारीफ

2.2 किलोग्राम का कंबल बांटेगी राज्य सरकार

अखंड भारत संदेश
भदोही। अपर जिलाधिकारी (फाइनैस) शैलेन्द्र कुमार मिश्र ने बताया कि जेम पोर्टल के माध्यम से कंबल क्रय किया जाना है। तहसीलों से प्राप्त मांग के अनुसार लगभग 11000 कंबल खरीदने की स्वीकृति प्रदान की गई है। एडीएम (फाइनैस) ने बताया कि शीतलहरी/टंड/पाला के दौरान पूर्व में क्रय किये जाने वाले कंबलों की दर/मानक/गुणवत्ता शासन द्वारा निर्धारित मानक के अनुसार होगी, जिसमें कंबल की अधिकतम दर 500 रुपये (प्रति कंबल), लंबाई 235 सेमी और चौड़ाई कम से कम 140 सेमी होनी चाहिए। इसके अलावा वजन 2.2 किलोग्राम से कम नहीं होना चाहिए। कंबल में ऊन की मात्रा 70 फीसद होनी चाहिए।

सेवा प्रदाता को कंबल आपूर्ति का तीन वर्ष का अनुभव प्रमाणपत्र लगाना अनिवार्य होगा। निविदा के खुलने के उपरांत कंबल का सैंपल तहसील में जमा करना होगा। निर्धारित मानक के अनुसार कंबल की आपूर्ति करने में असफल होने पर संबंधित संस्था के विरुद्ध क्रय समिति

3090 निर्यात निगम) भी जेम पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन करा कर कंबल की खुली निविदा के माध्यम से सप्लाई कर सकते हैं। खरीद के लिए गठित समिति के समक्ष मानक पूरा करने पर ही आपूर्ति की जिम्मेदारी दी जाएगी। कंबलों की मात्रा मांग के आधार पर बढ़ाई/घटाई जा सकती है

आपूर्ति के लिए निविदा आमंत्रित, जेम पोर्टल पर किया जा सकता है आवेदन
नियमानुसार कार्यवाही करेगी। बताया कि यूपी राज्य हथकरघा निगम लिमिटेड, यूपीका, खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड के माध्यम से उनके द्वारा वित्त पोषित एवं प्रमाणित संस्थाएँ, गांधी आश्रम तथा उ०प्र० हस्तशिल्प विकास एवं विपणन निगम (पूर्ववर्ती

मतदाता बनने का अवसर: आज लगाए जाएंगे विशेष कैंप

अखंड भारत संदेश
घोसिया। विकास खंड सभागार औराई में मतदाता जागरूकता अभियान के अन्तर्गत एक विशेष कार्यशाला का आयोजन किया गया। डीपीआरओ बालेश्वर धर द्विवेदी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग एवं कार्यालय मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश लखनऊ के निर्देशानुसार 13 नवंबर को मतदेय स्थलों पर विशेष कैंपों का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें जन सामान्य से दावे और आपत्तियां यथा फार्म-6, 7, 8 व 8 ए प्राप्त किए जाएंगे। जिला पंचायत राज अधिकारी ने सभी लोगों को शपथ दिलाई। उन्होंने लेखपालों को संबोधित करते हुए कहा कि जिन छात्र एवं छात्राओं/युवाओं की उम्र एक जनवरी 2022 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण हो रही है वह सभी मतदाता सूची में जुड़वाकर मतदान के

औराई में मतदाता जागरूकता विषयक कार्यशाला का आयोजन
जागरूकता गोष्ठी में बोलते डीपीआरओ

महाउत्सव में शामिल होने का गौरव प्राप्त करें। डीपीआरओ ने यह भी कहा कि प्रायः महिलाओं का वोटिंग प्रतिशत मतदाता सूची में नाम न जुड़ने के कारण कम रह जाता है, इसलिए जिन महिलाओं का नाम वोटर लिस्ट में नहीं है, उनका नाम अवश्य जोड़ा जाए। यहां पर उपस्थित सभी लेखपालों, कार्यालय सहायकों के घर व आसपास की 18 वर्ष आयु पूर्ण कर रही बालिकाओं व घर के अन्य सदस्यों को मतदाता सूची में शत-प्रतिशत नाम जोड़वाने के लिए प्रेरित करें।

सड़क हादसे में नाना की मौत, नाती गंभीर
जापुर। कोतवाली क्षेत्र गोपीगंज के भगवानपुर-तुरतपुर मार्ग पर सुबह 9:00 बजे शुरूवार को तेज रफतार पिकअप ने बाइक सवार नाना और नाती को टक्कर मार दी। जिसमें नाना की मौत के ही मौत हो गई, जबकि नाती भी गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के बाद आरोपित चालक को मौके पर ही पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया गया। भगवानपुर गांव के रहने वाले मृतक के पुत्र गोपीनाथ ने थाने में शिकायत दर्ज कराई है।

